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Stylová limuzína nebo praktické kombi?  
Obě se vyznačují vysokým komfortem a prvotřídní  
bezpečností. Za jízdy se o Vás starají ergonomická sedadla 
i řada asistenčních systémů. Přisvěcování do zatáček pak 
zajišťují Matrix-LED světlomety druhé generace s ještě lepší 
svítivostí. Novinkou jsou multifunkční ovladače, se kterými 
máte důležité funkce vždy na dosah. Vyberte si ze široké škály 
motorizací a povolejte do své flotily naši novou vlajkovou loď. 
Při odběru 2 vozidel během 12 měsíců navíc získáte atraktivní 
cenové zvýhodnění pro velkoodběratele. Pro více informací 
nás neváhejte navštívit osobně, nebo nás kontaktujte 
telefonicky či online.

*Uvedená cena je pouze orientační, doporučená výrobcem Škoda Auto, a nezahrnuje 
zvýhodnění vyplývající z velkoodběratelského konceptu. Aktuální cenu a specifikaci 
vybraného modelu Vám na požádání sdělíme online nebo telefonicky.

ilustrativní fotografie

Kombinovaná spotřeba a emise CO2 vozu Škoda Superb: 
4,9–8,0 l/100 km; 119–183 g/km

Váš autorizovaný prodejce vozů Škoda:

již za

935 000 Kč  s DPH*

Leader Vaší firemní flotily

Největší 
servisní síť

Zvýhodnění 
již od 2 vozů

Fleetový 
konfigurátor

Zaměstnanecký 
program

Garance 
smluvních 
podmínek

Nová 
Škoda Superb
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ZDECHOVSKÝ: 
Bojuji za bezpečnější Evropu

PR

Zanedlouho nás čekají velmi důležité evropské volby, v nichž půjde 

opravdu o hodně. Reálně hrozí vzestup uskupení na obou okrajích 

nenabízejících absolutně žádná reálná řešení, pouze líbivá slova  

a falešné sliby. 

Na prohamásovských demonstracích vidíme, jak krajní levice ume-

tá cestu radikálním islamistům. O krajní pravici zase platí, že často 

slouží jako pátá kolona Kremlu. Nám v koalici SPOLU naopak záleží 

na prospěchu Evropy a ne na tom, co chce Peking, Kreml či islamis-

té, kteří by nejraději viděli Evropu pokořenou a oslabenou. 

Jsme zkušeným a sehraným týmem
Za našimi lidmi je vidět pracovitost, zkušenost a reálné výsledky. 

Na svoji práci jsem se soustředil s maximálním nasazením. Server 

EUmatrix.eu, který přes 15 let provádí analýzy práce poslanců EP, 

mě vyhlásil za toto volební období 22. nejvlivnějším europoslancem  

z celkových 705! 

Věnoval jsem se celé řadě témat, která nyní trápí celou Evropu. Pře-

devším bezpečnosti, migraci a boji se zneužíváním evropských pe-

něz. Řešil jsem i mnoho problémů českých občanů.

Zmínil bych zde především životně důležitou otázku obrany. Evropa 

musí být schopná bránit se sama. Rozvoj obranného průmyslu však 

bohužel narážel na odmítavý přístup mnohých bank kvůli hodnoce-

ní udržitelnosti a společenské odpovědnosti. 

Jsem rád, že po tlaku zvenčí – a i díky odpovědi Komise na moji 

interpelaci – se ukázalo, že obranný průmysl nemá být znevýhodňo-

vaný a banky teď začínají měnit postoj.

Související témata bezpečnosti a nelegální migrace budou i nadále 

důležitá, protože stále probíhá ruská agrese na Ukrajině a pokračuje 

masová nelegální migrace zejména přes Středozemní moře. Nikdo 

nechce žít tam, kde se nemůže cítit bezpečně.  

Moje vize Evropy
Mojí vizí je bezpečnější Evropa, kde se lidé nebudou bát vyjít na 

ulici. Musíme efektivněji bojovat s nelegální migrací, terorismem  

a organizovaným zločinem a v této rozdělané práci chci pokračovat. 

Chci nadále bojovat proti šmejdům a lidem, kteří zneužívají evrop-

ské dotace. Zároveň chci, aby EU byla konkurenceschopnější vůči 

USA a Číně. Musíme snížit byrokracii, a to zásadně. 

V neposlední řadě chci bojovat za práva spotřebitelů, za jejich lepší 

ochranu před šmejdy – férová pravidla pro všechny bez ohledu na 

tom, v jakém státě žijete. 

Jsem čtvrtý na kandidátce SPOLU a ucházím se znovu o vaši přízeň. 

Budu moc rád, když mě podpoříte. Váš Tomáš Zdechovský

Zadavatel/Zpracovatel: SPOLU (ODS, KDU-ČSL, TOP 09)
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FOTO Český florbal (4x)
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BRONZOVÁ MEDAILE Z MISTROVSTVÍ SVĚTA V SINGAPURU, DVA TITULY MISTRYNĚ ČESKÉ REPUBLIKY, 
BRONZ Z  MISTROVSTVÍ SVĚTA JUNIOREK. TYHLE ÚSPĚCHY ZDOBÍ DVAADVACETILETOU RODAČKU 
Z KUNŠTÁTU ŠÁRKU STAŇKOVOU. SKVĚLÁ FLORBALISTKA PO LETOŠNÍ SEZÓNĚ ODCHÁZÍ Z VÍTKOVIC 
DO ZAHRANIČÍ, KDE BUDE OD NOVÉ SEZÓNY OBLÉKAT DRES ŠVÉDSKÉHO KALMARSUNDU.

Šárko, jak jste se dostala k florbalu?

K florbalu mě přivedl můj starší bratr, kte-

rý ho hrál na základce. Po pár měsících, co 

jsme na sebe stříleli doma v  obyváku, mi 

domluvil, že můžu přijít s  ním na trénink  

a už jsem tam chodit nepřestala.

Byla to od malička jasná volba, nebo jste 

zkoušela i jiné sporty?

Sportů jsem vyzkoušela poměrně hodně. 

První byl asi fotbal, pak tenis, basketbal. 

Postupně ale byly tréninky časově nároč-

nější, bylo těžké dělat více sportů najed-

nou, a tak jsem si musela vybrat a vyhrál 

florbal. 

Začátky byly, předpokládám, v základní 

škole. Co bylo dál? Kdy a kde jste začala 

hrát florbal of iciálně?

Spousta mých spoluhráčů ze základky hrá-

la za Letovice, což byl i jediný tým v okolí, 

který hrál of iciální soutěž pod unií. Takže 

to pro mě byla jasná volba. 

Z  Letovic vedla vaše cesta do Židenic. 

Proč právě tam?

Věděla jsem, že chci hrát nejvyšší soutěž, 

a tak jsem se tomu už od mladších kate-

gorií snažila přiblížit. I když možná byly 

týmy, co měly lepší mládež, Židenice jedi-

né hrály ženskou extraligu a já věděla, že 

dostanu možnost chodit na tréninky prá-

vě s ženským Áčkem, což byla asi nejlepší 

možnost, jak se zlepšovat a postupně se  

i zapojit mezi extraligový tým.  

Poměrně brzy jste naskočila do nejvyš-

ší soutěže. V Židenicích jste zažila ještě  

i skvělé páté místo v  nejvyšší soutěži 

žen. To byl asi první velký úspěch?

Určitě. Bylo to něco, co nikdo nečekal. Asi 

je to pořád jedna z mých nejhezčích vzpo-

mínek z  florbalu. Ten rok jsme si skvěle 

sedly s holkama v lajně a najednou začaly 

dominovat v  zápasech s  nejlepšími týmy 

jako FBC Ostrava, Tatranem nebo Chodo-

vem, což my, holky z  Židenic, jsme neče-

kaly. Poslední zápasy série jsme prohrály 

celkem smolně, až mi bylo líto, že z  toho 

nebylo ještě něco víc, ale na to jsme tým 

jako celek objektivně ještě neměly. 

A poměrně logicky přišlo „laso“ od ještě 

„větší ryby“. Jednoho z nejlepších týmů, 

Vítkovic. Byla to tehdy jediná volba, 

možnost, nebo jste měla více nabídek?

Nabídek přišlo víc a nebyla to pro mě vů-

bec jasná záležitost. Rozhodovala jsem 

opravdu dlouho, ale nakonec jsem si řekla, 

že když už odejít, tak do toho nejlepšího, 

co v Česku je.

Jak velký skok to z Brna byl?

Obrovský. Naskočila jsem asi do polovi-

ny letní přípravy a taky to tak vypadalo. 

Z  toho, že jsem od konce sezóny asi čtyři 

měsíce nic extra nedělala, přišlo pět tré-

ninků týdně v intenzitě, na kterou jsem 

nebyla zvyklá. Vím, že jsem první dva týdny 

mezi tréninky jen ležela a možná se prošla 

do obchodu, ale jinak jsem regenerovala 

(úsměv). Zvykla jsem si ale poměrně rych-

le a pak si jen užívala tréninky v rychlejším 

tempu, protože minimálně ze začátku na 

sobě člověk pozoruje, jak se zlepšuje, což 

samozřejmě dodává motivaci.

Ve Vítkovicích jste zažila hned první rok 

vítězství v poháru, rok na to i český titul. 

Jak na to vzpomínáte?

Florbalově i lidsky jsou to asi nejhezčí roky 

mého života. Za všechny úspěchy, kterých 

jsme společně jako tým dosáhly, jsem moc 

ráda, a ta f inále si člověk neskutečně uži-

je, zvlášť superf inále v  O2 aréně, kde na 

vás kouká deset tisíc lidí. Ten pocit se dá 

jen těžko popsat. Určitě ale vzpomínám 

vždycky na celou sezónu, na tu cestu, kte-

rá k  tomu f inálnímu úspěchu vedla. Na-

jednou jsem byla v  týmu, který byl v  úpl-

ně jiné pozici, musela jsem se naučit hru 

tvořit a ne „jen“ bránit, jak tomu předtím 

většinou bylo. Od týmu je určité očekává-

ní, postupně bylo i ode mě a všechny tyto 

zkušenosti pro mě byly určitě velikým pří-

nosem.

Letos se po třech letech a dalším titulu 

se severomoravským týmem loučíte. Po-

depsala jste smlouvu do nejvyšší švéd-

ské soutěže, kde budete hrát za tým FBC 

Kalmarsund. Co si od přestupu slibujete?

Na svoje angažmá ve Švédsku se těším jak 

po florbalové, tak po lidské stránce. Švéd-

ská SSL je nejlepší liga na světě, kterou 

člověk může hrát, takže si tak určitě spl-

ním jeden ze svých florbalových snů. Vě-

řím, že je to to nejlepší, co teď pro svůj roz-

voj můžu udělat, a doufám, že si na kvalitu 

ligy nebudu zvykat příliš dlouho a dostanu 

z toho, co půjde. 

Taky si vážím toho, že jsem díky florbalu 

dostala možnost přestěhovat se do ciziny, 

strávit tam kus života. Myslím si, že taková 

zkušenost dá člověku strašně moc. Budu 

muset fungovat v  angličtině, být zase  

o kousek samostatnější a poznám nový 

kus světa. 

Máte nějaké bližší informace o týmu, 

jaké má ambice, co od vás očekávají, 

jaké spoluhráčky vás očekávají?

V Kalmarsundu hrají moje dvě bývalé spo-

luhráčky z Vítkovic, takže nějaké info mám 
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a dá se říct, že nejdu úplně do neznámé-

ho. Nicméně jak to tam funguje, zjistím 

asi až já sama. Ambice jsou semif inále, ale 

já osobně se nebojím přemýšlet o f inále. 

Myslím si, že tým bude příští rok oprav-

du kvalitní a mohli bychom to zvládnout. 

Z Kalmarsundu se mi ozvali po mistrovství 

světa v Singapuru s tím, že si myslí, že bych 

typově zapadla do jejich herního stylu  

a přivedla nějaké zkušenosti do obrany, 

takže to se ode mne asi očekává. 

Na jak dlouho jste ve Švédsku podepsala 

smlouvu?

Na dva roky.

Zastavit se musíme u i vaší reprezentač-

ní kariéry. Kdy začala?

Do juniorské reprezentace jsem se dostala 

vlastně trochu šťastně. Reprezentační tre-

néři si mě začali všímat až ke konci dvoule-

tého cyklu, kdy se tým tvoří a připravuje na 

mistrovství. To už nebylo ideální na to, aby 

mě začleňovali do vytvořeného a sehrané-

ho týmu. Pak ale přišel covid a mistrovství 

světa se odložilo asi o devět měsíců. Takže 

jsem přece jen dostala pozvánku na sou-

středění a od té doby jsem byla s  týmem, 

a nakonec i odletěla do Švédska na mist-

rovství světa.

Bavit se o největším úspěchu je asi zby-

tečné. Bylo to loňské MS v  Singapuru? 

Jak na to vzpomínáte?

Tyto otázky jsou pro mě těžké, nerada vybí-

rám ten „nej“ úspěch. Nicméně je třetí mís-

to na seniorském mistrovství světa v mém 

žebříčku určitě mezi těmi top top. Česko 

se přes deset let na mistrovství světa sna-

žilo získat medaili, která vždycky o kousek 

utekla, a já jsem moc ráda, že jsem mohla 

být u toho, kdy se to prolomilo. Mám odsud 

velké množství vzpomínek i zkušeností. Zá-

roveň jsem se podívala do Singapuru, což 

by se mi asi jinak taky nepoštěstilo. 

Těžká otázka, ale jak byste se charakte-

rizovala po florbalové stránce? Jaké jsou 

vaše přednosti a kde naopak potřebujete 

ještě přidat?

Řekla bych, že mou předností je asi pře-

hled na hřišti a mé dlouhé ruce, se kterými 

protihráčky často nepočítají a mně to do-

káže dát značnou výhodu (úsměv). Naopak 

bych chtěla trochu zrychlit a naučit se brát 

častěji střelu na sebe, protože ji nemám 

špatnou, ale používat bych ji mohla umět 

daleko lépe.

Dodržujete před zápasem nějaké rituá-

ly?

Dávám si lízátko u předzápasové porady 

v šatně. 

Život není jen o florbale. Co děláte ve 

volném čase, co vás baví, při čem rela-

xujete?

Nejvíce v poslední době relaxuju asi u nav-

líkání korálků, což jsem objevila tak před 

dvěma lety a je to něco, u čeho dokážu 

naprosto vypnout hlavu. Teď jsem si našla 

u Havířova takové opuštěné místo u vody, 

kde se dá pověsit hamaka, tak zajdu občas 

tam. No a nepohrdnu ani nepopulární-

mi sítěmi, jako je TikTok nebo Instagram,  

u kterých nějakou tu hodinku taky dokážu 

strávit.

Co škola. Studujete ještě a co z  vás pří-

padně po florbalové kariéře bude?

Studuji pedagogickou školu pro 2. stupeň 

základních škol, konkrétně občanskou vý-

chovu a tělocvik. Nakonec se můj přestup 

podařil skloubit také s  Erasmem, takže 

budu studovat ve Švédsku, nebudu mu-

set přerušovat a čeká mě další výzva v po-

době studia v  angličtině. Co ze mě bude, 

ale ještě netuším, škola mě baví a dovedu 

si představit, že bych se tomu v  budouc-

nu věnovala, ale nijak se na to neupínám  

a spíš čekám, kam mě život zavane a co se 

naskytne.

Vaše další plány a cíle?

Nejsem zrovna moc plánovací typ, teď 

se mi plní další kapitola, kterou jsem si 

chtěla napsat, tak se soustředím na to  

a asi počkám, co život přinese dál. Dou-

fám, že mě florbal bude ještě bavit a budu 

se v  něm nějakou dobu moci zlepšovat. 

Nevím, jestli s  florbalem nebo bez, ale 

chtěla bych poznat ještě další části světa.   

PAVEL ŠMERDA





STÁTNÍ HRAD ŠTERNBERK MÁ 

OD LETOŠNÍHO ROKU NOVÉHO 

KASTELÁNA. STAL SE JÍM DOMINIK 

FADRNÝ Z  LYSIC. JAKÁ BYLA JEHO 

CESTA NA HRAD, CO HO BAVÍ, 

JAKÉ MÁ VE ŠTERNBERKU PLÁNY  

A JEŠTĚ MNOHEM VÍCE PROZRADIL 

V NÁSLEDUJÍCÍM ROZHOVORU.

Dominiku, jak se žije na gotickém hradě 

ze 13. století?

Prozatím se mi na hradě žije pěkně. Neby-

dlím v samotném paláci, ale v areálu hra-

du. Mým nynějším domovem se stala bý-

valá sýpka, která je předělaná na dva byty 

a v jednom z nich žiji. 

Kastelánem jsi pár měsíců. Už sis zvykl?

Je to pro mě všechno nové. Popravdě 

si pořád zvykám, myslím si, že to ještě 

chvíli potrvá. Člověk musí rozhodně pro-

jít tzv. „ročním kolečkem“, aby si všechno 

vyzkoušel, ale když má kolem sebe tým 

tak kompetentních a pracovitých lidí, jací 

tady jsou, tak to jde dobře. Zároveň jsem 

za tuto práci vděčný a naplňuje mě, což je 

základ úspěchu. Rozhodně nemohu říct, 

že bych se nudil. Dávám hradu sto procent 

své energie a „mladých“ zkušeností.

Pro nás laiky to může být zajímavé. Ale… 

Co je specif ikem bydlení na historickém 

objektu?

Tím, že bydlím v solitérní budově, která 

není v srdci samotného hradu, tak se žije 

normálně jak doposud. Při studiích v Olo-

mouci jsem žil skoro pět let na bytovce  

a zatím nevidím rozdíl (úsměv).

Nechci sýčkovat, ale straší na Šternber-

ku?

To je dobrá otázka a nejsi první, co se na ni 

ptá. Zatím jsem nic takové nezpozoroval a 

kolegové mi o ničem takovém nevyprávěli. 

Takže doufám, že na hradě nestraší, a po-

kud ano, tak se mi to vyhýbá (zatím). 

Co bylo při nebo po nástupu do funkce 

nejtěžší?

Pro mě je to asi uvědomění si tíhy odpo-

vědnosti, kterou mám na sobě. Nejedná 

se jen o vlastní odpovědnost vůči tomu, 

co spravuji, ale také o odpovědnost vzhle-

dem k dalším generacím, protože myslím 

i na předání hradu v dobré kondici. Vím, 

že by mě tato otázka nemusela až tak za-

jímat, ale podle mého názoru, správného 

správce památkového objektu by zajímat 

měla. Dále bych jmenoval různorodost 

práce, která je na jedné straně skvělá, ne-

boť člověk řeší de facto vše, co je spojené  

s chodem hradu, na druhé straně je o zvy-

ku všechny tyto vjemy zpracovat a provést 

v praxi, tudíž prozatím se do všeho dostá-

vám a neskutečně mě to baví! 

V jakém stavu jsi Státní hrad Šternberk 

našel?

Podle mého názoru jsem hrad na-

šel v celkem dobré kondici. Předcho-

zí kasteláni odvedli značný kus prá-

ce na opravě jednotlivých objektů  

v areálu, povedla se také rekonstrukce 

hradního parku. Jsou zde samozřejmě  

i místa, do kterých bude nutné v budouc-

nosti investovat jak úsilí, tak f inanční zdro-

je, ale vše jde samozřejmě postupně ke 

svému cíli. Jsem toho názoru, že člověk se 

má snažit pro svůj objekt získat co nejlepší 

podmínky, ale také by neměl být solitérem 

a nevšímat si ostatních. Solidarita mi není 

cizí. 

Asi neprozradíme moc, když řekneme, 

že patříš k nejmladším kastelánům na 

památkových objektech v České repub-

lice. Je to výhoda, nebo nevýhoda?

Máš pravdu, že patřím k těm nejmladším, 

ale zrovna na Moravě je i objekt, kde je 

DOMINIK FADRNÝ:
ZE STUDENTA POLITOLOGIE 
KASTELÁNEM
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paní kastelánka mladší než já. Tím je Stát-

ní zámek Vranov nad Dyjí. Myslím si, že 

jako vše má svůj rub a líc. Já myslím po-

zitivně a vyhledávám výhody mého věku, 

ale zároveň jsem si plně vědom i nevýhod. 

Když jsem si dělal takový můj malý osobní 

průzkum, tak jsem objevil, že je řada pa-

mátkových objektů napříč Českou repub-

likou, kde se staly kastelány lidé do 30 let. 

Myslím si, že mládí a možná i trochu jiný 

pohled na správu objektu je rozhodně po-

zitivním faktorem.

Není to tvoje první zkušenost s his-

torickým objektem. Vím, že jsi praco-

val jako průvodce na Státním zámku  

v Lysicích. Jaká byla tedy tvoje cesta  

z lysického zámku na hrad Šternberk?

Když zmiňuješ Lysice, tak se mi vybaví de-

set let práce jako průvodce a pokladního, 

ale taky nespočet krásných vzpomínek. 

Ještě jednou bych chtěl poděkovat všem 

svým kolegům a paní kastelánce Martině 

Rudolfové za vše, co jsem mohl na zám-

ku prožít. Myslím si, že navždy bude mít 

zámek Lysice v mém srdci nezastupitelné 

místo.

Při práci na zámku jsem studoval nejprve 

Střední pedagogickou školu v Boskovi-

cích, posléze jsem přešel na vyšší odbor-

nou školu, kde jsem studoval obor cestov-

ní ruch. Své studijní období jsem zakončil 

v nejkrásnějším moravském městě – Olo-

mouci, kde jsem pět let studoval politologii  

a evropská studia. Těchto pět let bylo nej-

krásnějším studijním obdobím, které jsem 

zažil, a jsem za tyto vzpomínky moc rád. 

Můžu říct, že jsem hrdým absolventem 

Katedry politologie a evropských studií.  

S oblibou říkám, že ze studenta politologie 

se stal kastelán. 

Už při závěru studia jsem se samozřejmě 

začal zabývat tím, co by mě naplňovalo  

v budoucnu, sledoval jsem různé typy pra-

cí. Tuším, že to byl březen minulého roku, 

kdy jsem na of iciálních stránkách Národ-

ního památkového ústavu zahlédl vypsa-

né výběrové řízení na kastelána hradu 

Šternberk. Neváhal jsem a přihlásil jsem 

se. Když jsem se pak v červenci dozvěděl 

of iciální výsledek tohoto výběrového říze-

ní, tak jsem měl nesmírnou radost a vážně 

jsem to nečekal (úsměv). 

Historie tě bavila od dětství?

Nemůžu říct, že bych byl od malička milov-

níkem historie, spíše jsem byl zvyklý jezdit 

od dětství s rodiči na hrady a zámky, což 

mě jako malého neskutečně bavilo. Od 

malička jsem sbíral turistické známky, po-

hlednice apod. Takže ano, možný příklon 

k historii zde byl, ale ne tak úplně přímý  

a jednoznačný. 

Vím, že u vás na hradě probíhá rozsáhlá 

obnova. Co konkrétně se dělá a proč?

Na hradě probíhala už v minulosti rozsáhlá 

obnova hradního parku, přilehlých budov, 

jako je ledovna, šatlava či strážní domek, 

a také proběhla rekonstrukce střech. Pro 

letošní rok už máme v procesu repase ně-

kterých oken v samotném hradě, repase 

historických dveří vedoucích na vnitřní 

nádvoří, či restaurování vitráží. Snažím se 

jít při opravách hradu postupně a syste-

maticky. Dále se tento rok tvoří projekto-

vá dokumentace na rekonstrukci vstup-

ního schodiště, které je v nevyhovujícím 

stavu a velmi trpí vlhkostí. Ta je přítomna  

i v některých další částech hradu, které 

jsou momentálně v řešení. Do budoucna 

plánujeme dodělání projektové dokumen-

tace tzv. lesovny, což je jedna z přilehlých 

budov v areálu, která si zaslouží rozsáhlou 

rekonstrukci.  

Čím je Šternberk výjimečný a na jaké 

akce bys nás letos pozval?

Hrad Šternberk je výjimečný svými tech-

nickými vymoženostmi, na které vždy 

lákám. Jedná se o osobní výtah či nově 

zrekonstruovanou Liechtensteinskou ku-

chyni, která je v provozuschopném stavu, 

např. o Velikonocích jsme v ní pekli jidáše 

pro návštěvníky. Dále je to jedinečná loka-

lita. Hrad se nachází v podhůří Nízkého Je-

seníku, kde z jedné strany máte výhled na 

hory a z druhé strany pak krásnou Hanou. 

Z hradu jsou díky tomu nádherné výhle-

dy do okolí. Za prohlídku také stojí město 

Šternberk, jeho měšťanské domy v centru 

či Expozice času. Hned naproti hradu je je-

dinečný pohled na Augustiniánský klášter.

Letos máme připravené dvě novinky, jed-

ná se o prohlídky s průvodcem v parku  

a dobrovolnické dny, na kterých spo-

lupracujeme s Univerzitou Palackého  

v Olomouci. Od 1. května je v prostorách 

hradu výstava papírových modelů hradů 

a zámků, 15. června proběhnou v hrad-

ním parku Vinné slavnosti, kde bude pří-

tomno až 17 vinařství, 20. června se u nás 

uskuteční koncert Muzikály naruby, 30. 

června plánujeme Historický den na hra-

dě. Přes léto proběhne dvojí promítání  

v hradním parku, zapojíme se do Hradozá-

mecké noci, 15. srpna přivítáme divadelní 

představení Dívčí válka a v září pak talk 

show Ondřeje Sokola CELEBRITY. Více akcí 

čtenáři najdou na of iciálních stránkách  

www.hrad-sternberk.cz.    

Jaké máš plány s hradem do budoucna?

Do budoucna bych se chtěl jednak věno-

vat systematickým opravám hradu, ať už 

jde o rekonstrukci lesovny, odstranění vlh-

kosti v částech hradu či opravu bytového 

domu. Dále bych rád dobudoval moderní 

orientační systém v areálu a zaměřil se 

na cílenou propagaci hradu. To si myslím, 

že jsou konkrétní kroky pro další období 

na hradě Šternberk pod mým vedením.   

PAVEL ŠMERDA 
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NEMOCNICE LETOVICE PROŠLA V POSLEDNÍCH LETECH SPOUSTOU ZMĚN A VYLEPŠENÍ. VÍCE PROZRA-
DILA ŘEDITELKA ZDRAVOTNICKÉHO ZAŘÍZENÍ, PANÍ LUCIE BOUSKOVÁ.

Paní ředitelko, máte za sebou téměř rok 

v  ředitelské funkci. Jakých těch jede-

náct měsíců pro vás bylo?

Byl to rok velmi hektický, ale na to jsme 

obecně ve zdravotnictví zvyklí. Rok, kte-

rý přinesl spoustu nových výzev a cílů 

v pracovním životě. Od dob covidové pan-

demie se nachází zdravotnictví ve velmi 

hektickém prostředí. Tak jako všechny 

subjekty na českém trhu jsme si v  loň-

ském roce prošli složitým obdobím vyso-

ké inflace, s  jejímž ustáním nám výrazně 

f inančně pomohl zřizovatel Jihomoravský 

kraj, procházíme personální krizí lékař-

ského personálu, která se nám v následu-

jících letech prohloubí i v krizi sesterské-

ho personálu. Abych nebyla jen negativní, 

stala se i řada pozitivních věcí. Podařilo se 

nám získat f inanční prostředky na rekon-

strukce a obnovu vybavení nemocnice. 
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Přechod z  pozice vedoucí ekonomic-

ko-technického úseku, kdy jste chod 

nemocnice perfektně znala, do pozice 

ředitele tak byl asi jednodušší, než kdy-

byste přišla do úplně nového zařízení?

Můj přechod do pozice ředitele skutečně 

nebyl až tak složitý. V nemocnici jsem pů-

sobila pět let před jmenováním do funkce 

ředitele, a to na pozici zástupce ředitelky 

MUDr. Drahoslavy Královcové a vedoucí 

ekonomicko-technického úseku nemoc-

nice. Procesy v  nemocnici nikdy nebyly 

řízeny individuálně jen paní ředitelkou, 

ale vždy se jednalo o týmovou práci. Díky 

tomu můžu říct, že jsem znala nemocni-

ci ze všech stran, znala jsem nemocniční 

prostředí, procesy i personál v nemocnici. 

Moje startovací pozice byla výrazně uleh-

čena i tím, že jsem přebírala nemocnici 

ve výborné kondici, navíc bývalá paní ře-

ditelka v nemocnici stále působí jako můj 

zástupce a lékař a zejména lidsky i pro-

fesně jako dobrý rádce s dlouholetou zna-

lostí nejen naší nemocnice, ale i celkově 

oblasti zdravotnictví.

Prozraďte čtenářům MyFace, co je u vás 

v nemocnici nového? 

Primárně bych se v  této otázce věnovala 

personálu. Daří se nám vzdělávat naše 

ukrajinské lékaře, které jsme přijali k nám 

do nemocnice v předcházejících dvou le-

tech. Lékaři úspěšně postupně absolvují 

odborné praxe na pracovištích, která mají 

oprávnění lékaře z třetích zemí vzdělávat. 

V  tomto patří velké díky krajské Nemoc-

nici ve Znojmě, která přijala ke vzdělává-

ní naše dva lékaře, Nemocnici Boskovice 

a Nemocnici Svitavy. Bohužel začlenění 

lékaře ze zemí mimo Evropskou unii do 

LUCIE BOUSKOVÁ: 
NEMOCNICE CHCE BÝT KOMPLEXNÍM 
CENTREM PÉČE O SENIORY
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pracovního procesu lékaře v ČR je výrazně 

svázáno legislativou. Lékaři musí přesto, 

že prošli dlouhou praxí ve své rodné zemi, 

procházet několika pilíři vzdělávání v  ČR, 

aby mohli samostatně pracovat.  Kromě 

lékařů se nám podařilo sehnat na zkráce-

ný úvazek nemocničního hygienika. Daří 

se nám dle potřeb obsazovat i ostatní pra-

covní pozice (úklid, pracovníci prádelny). 

Vím, že jste dokončovali rekonstrukci 

dvou lůžkových oddělení. Už máte ho-

tovo? 

Rekonstrukce dvou lůžkových oddělení 

byla započata na podzim roku 2022, kdy 

nemocnice doslala investiční příslib od 

Jihomoravského kraje ve výši 26 milionů 

korun. V  průběhu deseti měsíců se nám 

podařilo díky výborné spolupráci s  doda-

vatelskou f irmou Letostav zrekonstruovat 

dvě lůžková oddělení. Došlo k výměně 

oken, výměně rozvodů elektřiny a vody, 

zbudování rozvodů medicinálních ply-

nů na vybrané lůžkové pokoje, vestavbě 

bezbariérových sociálních buněk na po-

koje pacientů (toalety, sprchového koutu, 

umyvadla), sociálního zařízení pro per-

sonál, vznikly čisticí místnosti, koupelny 

pro koupel částečně mobilních a imobil-

ních pacientů osazené konzolovou va-

nou s hydraulickým zdvihem, podařilo se 

nám zavést klimatizaci do sesteren a do 

tělocvičny pro rehabilitaci pacientů. Byly 

položeny podlahové krytiny z  přírodního 

linolea. Celá rekonstrukce probíhala pou-

ze za drobných omezení provozu, což bylo 

možné jen díky výborné spolupráci všeho 

personálu nemocnice, za což jim patří vel-

ké díky.  

Do čeho jste se pustili nebo chystáte 

pustit dále? 

Nápadů máme spoustu, a to jak v  oblas-

ti rekonstrukcí, výstaveb, ale i rozšíření 

poskytovaných služeb. První oblast re-

konstrukcí a výstaveb je výrazně ovlivně-

na f inančními prostředky. V  této chvíli si 

neodpustím povzdech nad současným 

stavem, kdy nemocnice poskytující ná-

slednou péči nejsou příliš podporovány 

dotačními tituly a z  naší činnosti si ne-

dokážeme vytvořit f inanční zdroje na 

rozsáhlé investice. V  současné době re-

konstrukce realizujeme za značné (často 

i stoprocentní) f inanční podpory zřizova-

tele Jihomoravského kraje. Druhá oblast 

týkající se rozšíření poskytovaných služeb 

je pro změnu výrazně ovlivněna personál-

ní krizí na českém trhu práce.

I v  letošním roce nás Jihomoravský kraj 

podpořil. Do konce letošního roku by-

chom chtěli dokončit výstavbu chráně-

ných únikových cest včetně rozšíření 

elektrické požární signalizace, čímž dojde 

ke zvýšení požární bezpečnosti, provést 

výměnu oken na lůžkových odděleních  

A a D, na těchto i vyměnit podlahové kry-

tiny. V  plánu máme pořídit nová nemoc-

niční elektrická polohovací lůžka na jed-

no oddělení. Výzvou pro naši zahradnici 

je úprava zeleně rajského dvora, který byl 

poškozen rekonstrukcemi. V rajském dvo-

ře plánujeme v  letních měsících uspořá-

dat ve spolupráci s hudebními skupinami 

z Letovicka a blízkého okolí i malé koncer-

ty pro naše pacienty. 

Co plány na zavedení rehabilitace pro 

ambulantní pacienty, zřízení paliativní-

ho nebo hospicového oddělení včetně 

příslušné domácí péče a ambulance?

Máme realizační projekt na půdní vestav-

bu zázemí rehabilitace včetně tělocvičny 

a prostor pro poskytování fyzikální reha-

bilitace. Bohužel, jak jsem výše uvedla, 

bez f inanční podpory  dotačních titulů 

toto není možné v  současné době zreali-

zovat. Stávající prostory nemocnice nám 

neumožňují rozšířit služby rehabilitace i 

na ambulantní pacienty. Navíc stále na-

rážíme na chybějící patřičně vzdělaný 

personál na trhu práce. Fyzioterapeuti, 

rehabilitační lékaři, paliativci se velmi těž-

ko na českém pracovním trhu shání. Tato 

situace se navíc v následujících deseti le-

tech prohloubí i na sesterský personál. Na 

většině odborných konferencí se skloňuje 

odchod až jedné třetiny sester specialis-

tek do starobních důchodů, přičemž čes-

ké školství neumí zatím chrlit dostatečné 

množství zdravotních sester. Momentál-

ně je pro nás primární udržení stávajícího 

rozsahu nabízených služeb. Jsme ovšem 

připraveni, pro případ, že by se nám po-

dařilo najít patřičně vzdělaný personál, 

rozjet paliativní oddělení a domácí péči. 

Pro naši nemocnici poskytující následnou 

péči by to bylo pozitivní rozšíření, které 

úzce souvisí s naším druhem péče.

Právě jste to zmínila. Sehnat dostatek 

kvalitních zdravotnických pracovníků je 

v dnešní době téměř nemožné. Jak je na 

tom letovická nemocnic po personální 

stránce, koho momentálně hledáte?

V  současné chvíli jsme pro stávající pro-

voz personálně stabilizovaní. Doufáme 

pevně, že lékařský personál posílí po slo-

žení příslušných zkoušek naši kolegové 

z  Ukrajiny. Velice by českému zdravot-

nictví pomohlo, kdyby proces vzdělávání 

zdravotníků nejen z třetích zemí byl zjed-

nodušen, aby bylo možné rychleji začlenit 

tyto pracovníky do provozu. Jako většina 

zařízení poskytujících následnou péči 

bychom uvítali více rehabilitačních pra-

covníků, ti jsou ale na trhu práce stejně 

nedostatkoví, jako lékaři. 

Blíží se nám léto, hlavní turistická se-

zóna. Budou i letos moci k vám zavítat 

turisté na prohlídku unikátní historické 

lékárny? 

Prohlídky historické lékárny zajišťuje Tu-

ristické informační centrum města Le-

tovice. V této výborné spolupráci máme 

v  úmyslu pokračovat i nadále. Jsme ote-

vřeným pracovištěm. Turistům umož-

ňujeme i přístup do naší revitalizované 

zahrady, ve které jsou umístěny sochy 

ze sochařského symposia a která je pří-

jemným prostředím pro odpočinek ne-

jen našich pacientů a jejich návštěv, ale 

i turistů. Dne 16. června se v naší zahradě 
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uskuteční akce pro veřejnost „Den otců“, 

která byla pro naši nemocnici tradiční. 

V  době covidové ale došlo k  jejímu pře-

rušení. Nyní jsme se rozhodli na dobrou 

tradici navázat.  

Dovolte, abych se na závěr zeptal. Co 

pro Vás letovická nemocnice znamená?

Letovická nemocnice je pro mě přiroze-

nou součástí mého života. Organizace, 

pro kterou pracovat má smysl. Místo, kde 

vládnou dobré mezilidské vztahy a kde se 

cítím dobře. 

 

V jakém stavu byste nemocnici ráda vi-

děla dejme tomu za pět let? 

Ráda bych viděla nové zázemí rehabili-

tace, paliativní oddělení, denní stacionář 

pro seniory, tým poskytující domácí péči. 

Nemocnici vyhledávanou v oblasti posky-

tování následné péče. Primární ale je za-

jištění personální stabilizace nemocnice. 

Chtěla bych vidět nemocnici, kde se bu-

dou pacienti cítit bezpečně a ve středu 

zájmu, zaměstnance, kteří tady rádi pra-

cují a jsou na to pyšní tak, jako je tomu  

i dosud. Kdyby se podařila realizace vše-

ho výše uvedeného, mohli bychom se stát 

komplexním centrem péče o seniory, a to 

by bylo úplně báječné (úsměv). 

PAVEL ŠMERDA

ZDRAVÍ
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Představte prosím na úvod váš resort. Co 

nabízíte, co u vás najdeme?

V  našem resortu nabízíme široké spekt-

rum služeb pro nejrůznější zákazníky. Vel-

mi hrdí jsme na vlastní chov skotu, ze kte-

rého nabízíme vyzrálé maso pro steaky do 

naší restaurace. K resortu patří již neodmy-

slitelně také náš vlastní minipivovar, kde si 

již 11 let vaříme vlastní pivo. Teď nedávno 

získal náš polotmavý ležák Pacholek již po-

třetí čestný titul Zlatá pivní pečeť, za což 

jsme moc rádi a bereme to jako ocenění 

úsilí, které do vaření piva naši sládci vklá-

dají. Dále nabízíme ubytování v  15 poko-

jích, svatební salonek pro svatby či rodinné 

oslavy a také konferenční sál pro f iremní 

školení nebo jiné větší akce. 

Připomínáte si letos 20. výročí. Můžete 

se čtenáři sdílet nějaké vzpomínky nebo 

příběhy ze začátků? Co bylo nejtěžší a na 

co naopak nejvíce vzpomínáte?

Když jsme s  budováním resortu začínali, 

jednalo se o zchátralé budovy kravína v za-

rostlém nevzhledném prostředí. Největší 

V ROZHOVORU S MAJITELEM RESORTU OHRADA KARLEM KAMBOU SI PŘIPOMENEME ZAČÁTKY 
PŘEMĚNY Z OPUŠTĚNÉHO KRAVÍNA NA PROSPERUJÍCÍ AGROTURISTICKÝ KOMPLEX, JEHOŽ SOUČÁSTÍ 
JE VLASTNÍ CHOV SKOTU I MINIPIVOVAR. ZAVZPOMÍNAL NA PRVNÍ KROKY, NEJTĚŽŠÍ OKAMŽIKY  
I RADOSTNÉ MILNÍKY, KTERÉ BĚHEM DVACETILETÉHO PROVOZU PROŽILI. PŘINÁŠÍME TÉŽ JEHO POHLED 
NA BUDOUCNOST RESORTU, PLÁNY NA ROZŠÍŘENÍ NABÍDKY VLASTNÍCH PRODUKTŮ A INOVACE  
V PIVOVARU.

a nejnáročnější bylo samotné prvotní roz-

hodnutí, a to nepokračovat zde v  země-

dělské výrobě, ale jít cestou agroturistiky. 

Ta se ukázala jako náročná a opravdu jako 

„běh na dlouhou trať“, nicméně po něko-

lika etapách rozšiřování a zvelebování nás 

vždycky velmi potěší návštěvy „pamětní-

ků“, kteří říkají, že by v dnešním resortu ten 

starý kravín už ani nepoznali. Mezi zlomo-

vé okamžiky, na které vzpomínám, patří 

určitě vybudování minipivovaru, kdy se do 

podnikání spolu se mnou zapojili také můj 

syn a synovec.

Jaká je největší specialita Ohrady, co  

u vás najdeme a jinde v okolí ne?

Určitě se jedná o kombinaci krásného ves-

nické prostředí, zmíněného vlastního cho-

vu skotu a zároveň vaření vlastního piva. 

Snažíme se jít cestou využívání lokálních 

surovin a zdrojů, a co je více lokální, než to, 

co si sami vyrobíte a vychováte.

Koukal jsem se, že nabízíte i pivní lázně. 

Můžete to prosím více rozvést. Kdybych 

měl o tuto službu zájem, tak se dočkám 

koupele v opravdovém pivě?

Tohle bývá častá otázka našich klientů, 

a bohužel vás v  tomto musím zklamat. 

O koupel v  samotném pivu se přímo ne-

jedná. Jde o koupel ve speciální směsi 

chmelových produktů a kvasnic, nicméně 

o opravdové pivo nejste vůbec ochuzení. 

K  proceduře totiž patří neomezená kon-

zumace piva, které si sami natočíte přímo 

v prostoru lázní.

Jaké jsou vaše plány a vize do budouc-

na? Co chystáte, kam směřujete?

Do budoucna bychom se rádi soustředili 

na rozšiřování nabídky z  vlastní produk-

ce. Chystáme prodej balíčků hovězího 

masa z  našich býčků a jaloviček, dále se 

v  pivovaru chceme více věnovat vaření 

různých speciálů, na které doposud nebyl 

pro velké vytížení takový čas, jak bychom 

si představovali. Co se týká větších inves-

tic a rozšiřování, prostor máme omezený  

a máme za to, že už jsme ho využili téměř 

na maximum. Nicméně nikdy neříkej nikdy.  

JAKUB DOSEDLA

Ohrada ve Vískách slaví  20 let

PR
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„CHCEŠ ZMĚNIT SVĚT, ZAČNI U SEBE. MY JSME 
SE ROZHODLI PRO NICKNACK. TO PROTO, ŽE  

V NĚM VIDÍME PROSPĚŠNOU VĚC. A NEJSME 
SAMI. DOKÁZALI JSME JÍM OSLOVIT TISÍCE 

DALŠÍCH.“ TO SE PÍŠE NA STRÁNKÁCH 
VÝROBCE NÁPOJOVÝCH KELÍMKŮ, 

BRNĚNSKÉ SPOLEČNOSTI NICKNACK, 
S  KTERÝMI SE, DÁ SE ŘÍCT, SETKAL 

TAKŘKA KAŽDÝ Z NÁS. VÍCE 
PROZRADIL VÝKONNÝ ŘEDITEL 

A JEDNATEL SPOLEČNOSTI 
MICHAL HANÁK.

SPORTOVNÍ AKCE, FESTIVALY, VÁNOČNÍ TRHY

NICKNACK MĚNÍ SVĚT

límek, který bude pevný, potisknutelný, znovupoužitelný a fun-

gující opakovaně na principu vratné zálohy.

V roce 2009 jsme se vrátili z koncertu kapely U2 v Německu, kde 

to takhle už fungovalo. Seděli jsme na terase a chtěli myšlenku 

zhmotnit. Našli jsme šikovného designéra a lisaře plastů Davida 

Dědka a brzy zahájili přípravu prvního prototypu. Od roku 2011 

jsme ho zkoušeli na malých akcích v regionu a od roku 2012 jsme 

začali kelímky dodávat na velké festivaly. Pořadatelé nám dali 

šanci a my jsme ji využili. Naší vizí je zlepšovat společnost, dělat 

svět lepší a na tom si zakládáme. 

I když si to možná mnozí ani neuvědomují, určitě se už s vaši-

mi produkty někde setkali. Kde konkrétně?

S Nicknackem se mohou lidé setkat na vesnických tancovač-

kách, městských a obecních slavnostech, festivalech, koncer-

tech, sportovních akcích, vánočních trzích, ale také v zoologic-

kých zahradách, hudebních klubech, v kinech, ve f irmách nebo 

ve školách.

Pane Hanáku, představte, prosím, čtenářům MyFace vaši f ir-

mu Nicknack.

Nicknack působí na trhu od roku 2011, právě tedy jedeme naši tři-

náctou sezónu. Jsme brněnská společnost, malá rodinná f irma  

s velkým dosahem. Specializujeme se na výrobu, prodej, dodáv-

ky a pronájem nápojových kelímků s klipem ve všech velikostech  

a kelímků na teplé nápoje a kávu Hot Cup. Kromě toho poskytu-

jeme veškeré služby, jako je pronájem, mytí a poradenství. Po-

máháme s vytvářením individuálních řešení, která umožní pře-

chod z jednorázových obalů na jiné alternativy. To je naše vize 

a cesta.

Vzpomenete si, jak to před třinácti lety u vás vlastně všechno 

začalo?

Celá myšlenka vznikla už v roce 2009. Přemýšleli jsme nad 

tím, jak změnit prostředí na českých a moravských festivalech.  

S bratrem a kamarádem jsme se často na akcích brodili po kot-

níky v kelímcích. Jednou byly od prachu, podruhé od bahna. Ke-
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hoda a Lovestream jsou pro nás klíčovými událostmi, kam 

dodáváme jak produkty, tak zajišťujeme servis. Největší zá-

jem o naše produkty je momentálně v Polsku. Silným seg-

mentem jsou sportovní kluby, například Legia Varšava, Vis-

la Krakov nebo Lech Poznaň. Rostoucí potenciál vidíme  

v Rumunsku, kde již v červnu zajišťujeme dodávku kelímků včet-

ně služeb na dvojkoncert skupiny Coldplay. Zajímavé příležitosti 

se nabízejí i v  Portugalsku, v  Austrálii, odkud jsme se nedávno 

vrátili, a v mnoha dalších zemích. V Holandsku, Belgii a Němec-

ku se prosazuje právě Hot Cup. Příležitostí je spousta, stačí jen 

„otevřít dveře“.

Na velké akce dodáváte určitě tisíce kusů kelímků. Dovedu 

si představit, jak složitá je občas logistika a věci okolo. Máte  

k tomu nějakou zajímavost, příhodu?

Občas se dostáváme do situací, kdy jsou termíny takřka až za 

hranicí možností realizace. Pak musíme spoléhat na expresní lo-

gistiku, často si musíme poradit sami. Je to spojeno s vysokou 

mírou stresu, ale musí to prostě klapnout (úsměv).

Už jsme to trochu „nakousli“ v úvodu, ale kdo všechno se na 

vás může obrátit?

Naše klientela je velmi rozmanitá. Zákazníky jsou města, obce, 

mikroregiony, které chtějí kelímky s  vlastním logem. Obracejí 

se na nás pořadatelé sportovních a kulturních akcí, školy všech 

úrovní, od mateřských až po vysoké, f irmy, kina, divadla a další 

kulturní instituce. Tento trend je součástí širšího boomu v celé 

Evropě, který je reakcí na změny v legislativě. Jsme hrdí, že mů-

žeme edukovat českou společnost a přispět k její vyspělosti. 

Dá se spočítat, kolik kelímků jste za 13 let na trhu vyrobili  

a kolika tunám odpadu tak předešli?

Během 13 let jsme vyrobili desítky milionů kelímků, odhadem to 

může být klidně 20 až 25 milionů kusů. Tím jsme nahradili stov-

ky milionů jednorázových obalů. Pokud jde o množství odpadu, 

které jsme takto ušetřili, jedná se o tisíce tun. 

Váš obor má určitě budoucnost, protože souvisí s ekologií. 

Jak se bude dál vyvíjet a jaké máte další plány?

Věříme, že vratné obaly jsou již standardem a jejich popu-

larita bude dále růst. Zaměřujeme se na rozšiřování naše-

ho portfolia, a to nejen v oblasti nápojových kelímků, ale také 

krabiček na jídlo a dalších ekologických produktů. Důleži-

tým krokem je v  tomto směru úprava legislativy v oblasti od-

padů, aby byla pro veřejnost transparentnější a snáze po-

chopitelná. Chceme také zesílit naši roli odborného poradce  

a aktivně se účastnit konferencí, kde budeme informovat o životním 

cyklu produktů a ekologických aspektech našeho oboru.	  

PAVEL ŠMERDA

NICKNACK S. R. O.

OLOMOUCKÁ 888/164

627 00 BRNO

E-MAIL: NICKNACK@NICKNACK.CZ

TEL.: 732 531 075

WWW.NICKNACK.CZ

Za 13 let jste ušli obrovský kus cesty.

Ano, to je pravda. Firma se neustále posouvá a to mě baví. Baví 

mě ale nejen růst f irmy, ale i její řízení, spolupráce s kolegy. Dá-

váme u nás hodně příležitost mladým lidem, kteří se ztotožňují  

s hodnotami f irmy. Jsou tady třeba na začátku jen na brigádě, 

ale po škole pokračují jako zaměstnanci. 

O co je mezi zákazníky největší zájem?

V České republice jsou to určitě půllitrové kelímky. 

Není to u vás jen o prodeji samotných produktů, ale také  

o celém servisu okolo. 

Ano, je tomu tak. Například poskytujeme službu mytí kelímků, 

což jsme nedávno zajišťovali například při Mistrovství světa v bi-

atlonu v Novém Městě na Moravě. To stejné děláme i pro velké 

hudební festivaly. Pořadatelé se nemusejí o nic starat, my vše 

efektivně a spolehlivě zajistíme. Nabízíme také pronájem kelím-

ků. Zákazníci nemusejí investovat do vlastních, ale mohou si je 

od nás půjčit.

Vím, že zásobujete kelímky mnoho ligových fotbalových 

a hokejových klubů, spolupracujete s hudebními 

skupinami a umělci, jste přítomni na mnoha 

prestižních kulturních a sportovních udá-

lostech. Můžete některé z nich před-

stavit?

Velmi rád. Spolupracujeme s řadou 

festivalů, jako jsou Beats for Love, 

Masters of Rock, Prague 

Pride nebo Olym-

pijský festival. 

Jsem velmi hrdý 

na spolupráci  

s hokejovým mis-

trovstvím v Praze  

a Ostravě, lidé se 

s  našimi produk-

ty setkají na vá-

nočních trzích  

v Brně a Ostravě, 

s p o l u p r a c u j e m e  

s městem Most, 

zoologickými zahrada-

mi napříč celou Českou 

republikou, fotbalovými kluby 

jako Slavia Praha, Viktoria Plzeň, Sig-

ma Olomouc, hokejisty Třince, Liberce, Hradce Králové, Plzně  

a dalšími. Jsme také of iciálním dodavatelem české fotbalové re-

prezentace.

Neděláte jen vratné a znovupoužitelné kelímky, ale také pro-

dukt s názvem Hot Cup. O co se jedná? 

Jedná se o výrobek, který jsme vyvinuli, konstruovali a rozvíjeli 

během pandemie covidu. Místo toho, abychom v  době, kdy se 

nekonaly akce, nebo jen v  omezené míře, snížili výrobu, využili 

jsme čas k rozšíření našeho portfolia. Hot Cup se stal velmi ob-

líbeným produktem. Díky změnám v  legislativě nejen v  České 

republice, ale i v dalších zemích Evropy. 

Rád bych zmínil, že obecně je zahraniční trh pro nás stá-

le rostoucí oblastí, která zvyšuje podíl obratu ve f irmě. Tvoří 

25 až 30 procent celkového byznysu. Přímo působíme na Slo-

vensku, kde máme i místní distributory. Festivaly jako Po-

15MyFace - květen/červen 2024



DĚTSKÁ LÉČEBNA V BOSKOVICÍCH SE SPECIALIZUJE NA PÉČI O DĚTI S HYBNÝMI PORUCHAMI  
A NEUROLOGICKÝMI ONEMOCNĚNÍMI. PRIMÁŘKA LENKA TOMÁNKOVÁ NÁM V  ROZHOVORU TOTO 
ZAŘÍZENÍ PŘEDSTAVILA A PROZRADILA, CO NOVÉHO SE U NICH CHYSTÁ.

Paní primářko, jaký je hlavní cíl a poslání Dětské léčebny  

v Boskovicích?

V  Dětské léčebně pohybových poruch (DLPP) poskytujeme 

péči dětem od 1 roku do 18 let v rámci léčebně rehabilitačních 

pobytů. Ambulantní péči pak poskytujeme pacientům od na-

rození. Důraz klademe především na individuální přístup podle 

základního onemocnění a aktuálního zdravotního stavu paci-

enta. Léčebně rehabilitační program je komplexně individu-

álně nastaven. U mnohých dětí je multioborová péče, včetně 

rehabilitační, potřebná od raného věku, mnohdy je dlouhodo-

bá nebo i celoživotní. Naším cílem je samozřejmě nejen zlepšit 

jejich zdravotní stav, ale snažíme se i o co největší zapojení je-

dince do společnosti a běžného života rodiny. 

Jaké jsou nejčastější zdravotní problémy nebo diagnózy,  

s kterými k vám pacienti přicházejí?

Jsou to hlavně hybné poruchy centrálního a  periferního ner-

vového systému, ostatní neurologická onemocnění s  projevy 

na pohybovém ústrojí, ortopedické vady pohybového aparátu 

vrozené i získané a stavy po úrazech a operacích. Děti, které  

u nás léčíme, se často musí vyrovnávat s různě vyjádřenými 

hendikepy, i kombinovaným postižením, proto bývá léčebně 

rehabilitační lázeňský pobyt indikován opakovaně. 

ZDRAVÍ

Můžete popsat, jaký typ péče a terapií mohou pacienti v lé-

čebně využít? 

Hlavní součástí léčebného pobytu je intenzivní individuální re-

habilitace včetně cvičení na přístrojích, dále ergoterapie, vo-

doléčebné procedury, fyzikální přístrojová léčba, masáže, cani-

sterapie a hipoterapie. V areálu léčebny je také terapeutická 

zahrada, která je koncipována tak, aby ji mohly používat i oso-

by s hendikepem. V indikovaných případech je u dětí zařazena 

psychologická nebo speciálně-pedagogická konzultace. Sou-

částí naší léčebny je také škola a školka, volný čas je vyplněn 

aktivitami ve školním klubu nebo s animátorem.

Mění se struktura dětí, problémů i s ohledem na dobu a sou-

časný životní styl?

Velikostí se DLPP řadí k  menším léčebnám, celková kapacita 

je 30 dětí. Máme oddělení pro děti s  doprovodem a oddělení 

samostatných dětí. Vzhledem k  menší velikosti jsme zařízení 

„rodinného typu“. V  současné době přijímáme větší množství 

malých pacientů s opožděným či jinak narušeným psychomo-

torickým vývojem, což se obvykle primárně projeví hybnou po-

ruchou. Více než čtvrtina našich dětí má diagnózu potvrzenou 

geneticky, často se jedná o vzácné nebo velmi vzácné nemoci 

a syndromy. Nemalou skupinu našich pacientů tvoří děti s vý-
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ZDRAVÍ

znamnou perinatální zátěží, tu tvoří děti narozené předčasně, 

děti po traumatickém či komplikovaném porodu, děti s popo-

rodními komplikacemi. 

Spolupracujete s dalšími zdravotnickými zařízeními a odbor-

níky?

Spolupráce s  dalšími zdravotnickými zařízeními, odborníky  

a mnohými dalšími organizacemi je pro nás, pacienty i rodi-

ny, zcela zásadní, a to nejen spolupráce v  rámci regionu, ale  

i celorepublikově. A nejde jen o péči zdravotní, ale také sociální, 

pedagogickou, logopedickou atd. Nemalou roli hrají také ne-

ziskové a pacientské organizace, na které u nás rodiny mohou 

získat kontakty a odkazy. S  dětmi na pobytu také navštěvuje-

me kulturní nebo vzdělávací akce a pořádáme výlety v našem 

regionu.

Máte nějaké plány na rozšíření nebo modernizaci léčebny?

V  roce 2023 se nám podařilo částečně modernizovat prostory 

vodoléčby, další etapa bude probíhat v  letošním roce. Prosto-

rově jsme vzhledem k umístění a velikosti hlavní budovy léčeb-

ny poněkud omezeni, ale podle možností doplňujeme přede-

vším přístrojové vybavení. Na konci letošního roku se uskuteční 

plánovaná oprava prostor kuchyně, která je součástí léčebny  

a umožňuje nám individuálně připravovat stravu pro naše pa-

cienty, včetně speciálních diet. Pravidelně také děláme úpravu 

prostor zahrady, včetně výsadby keřů a stromů v  rámci obno-

vování vegetace.

Jak se mohou zájemci dozvědět více o službách Dětské lé-

čebny v Boskovicích a popíšete nám proces přijímání nových 

pacientů?

Informace o naší léčebně mohou rodiče i odborníci získat hlav-

ně na webových stránkách – www.boskovice.detskelecebny.cz. 

Pacienti jsou přijímáni na základě pojišťovnou schváleného Ná-

vrhu na umístění dítěte v dětské odborné léčebně, na pobyt dítě 

navrhuje a indikuje lékař-specialista (např. dětský neurolog, 

dětský ortoped nebo rehabilitační lékař) podle základní diagnó-

zy a indikačního seznamu na lázeňskou léčbu. Formulář Návrhu 

vyplňuje obvykle praktický dětský lékař, ale může po domluvě 

i lékař-specialista. Platnost schváleného Návrhu je šest měsí-

ců. V  DLPP vždy zákonného zástupce pacienta informujeme  

o přijetí Návrhu od příslušné pojišťovny a následně domlouvá-

me termín nástupu na léčbu. Zhruba měsíc před nástupem na 

pobyt jsou zákonnému zástupci zaslány podrobné pokyny s po-

zvánkou, termínem pobytu a  další důležité informace týkající 

se léčby.

Vaše přání do budoucna, jak byste ráda viděla léčebnu dej-

me tomu za pět let?

I nadále bych si přála, abychom v DLPP i v následujících letech 

poskytovali co nejlepší péči našim pacientům a rodinám, aby-

chom si zachovali naše „rodinné prostředí“ a dobře fungující 

kolektiv, abychom se čelem postavili ke všem výzvám, které nás 

v dalších letech čekají. Již v příštím roce nás jedna velká výzva 

čeká, naše léčebna bude slavit sto let od zahájení stavby hlav-

ní budovy, která již od prvopočátku sloužila potřebným, hlav-

ně dětem, a i rehabilitační péče má na tomto místě bohatou 

historii. Rádi bychom celý příští rok tematicky věnovali tomu-

to výročí a našim pacientům nejen současným, ale i bývalým.  

JAKUB DOSEDLA

17MyFace - květen/červen 2024
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SENÁTORKA JAROMÍRA VÍTKOVÁ V ROZHOVORU SDĚLILA SVÉ POZNATKY Z NEDÁVNÉHO SETKÁNÍ S MINISTREM 

DOPRAVY MARTINEM KUPKOU V BOSKOVICÍCH, KDE DEBATOVALI O STAVU SILNICE I/73 A DALŠÍCH DOPRAVNÍCH 

PROJEKTECH. ZÁROVEŇ PŘIBLIŽUJE AKTUÁLNÍ TÉMATA, KTERÝM SE VĚNUJE V SENÁTU, A SVÉ NÁZORY NA 

ODKLADY DO ŠKOL. PROZRADILA TAKÉ, CO JÍ V POSLEDNÍ DOBĚ UDĚLALO NEJVĚTŠÍ RADOST A JAK PLÁNUJE 

STRÁVIT LETNÍ PRÁZDNINY.

Paní senátorko, v  polovině února přijal 

vaše pozvání do Zámeckého skleníku 

v  Boskovicích ministr dopravy Martin 

Kupka. Debatovali jste tam mimo jiné 

i o budoucí silnici I/73. Jaký je aktuální 

stav a věříte, že se lidé už brzy dočkají 

pověstného „kopnutí do země“?

I když byl průběh přípravy stavby zpočátku 

pomalý, po volbách vzala vláda tuto komu-

nikaci jako svoji prioritu a I/73 je obsažena 

i ve vládním prohlášení. Do té doby byl bo-

hužel problém, že ministerstvo preferova-

lo od Svitávky po hranice s Pardubickým 

krajem střídavý třípruh. Požádala jsem 

nového pana ministra, zda by se tato věc 

nemohla přehodnotit. Povedlo se. Díky 

jeho rozhodnutím se můžeme těšit na to, 

že od D1 až po D35 bude plnohodnotný 

čtyřpruh. Kruhový objezd u Sebranic, který 

je přidruženou stavbou I/73, nám už slou-

ží několik měsíců a myslím, že doprava je  

v tomto úseku bezpečnější. 

Samotné setkání s panem ministrem 

vzbudilo mezi veřejností velký zájem. Do 

Zámeckého skleníku přišly desítky lidí  

a debatovalo se téměř dvě hodiny nejen 

na téma I/73, ale z řad veřejnosti zazněly 

i dotazy na téma Boskovické spojky. Nyní 

očekáváme, že co se týká I/73 Krajský úřad 

Jihomoravského kraje v  dohledné době 

vydá územní rozhodnutí na etapu Bořitov–

Svitávka. 

Už jste to zmínila. O jakých dalších téma-

tech jste na setkání s panem ministrem 

hovořili?

Například o přípravě Boskovické spojky. 

Tato stavba se připravuje téměř dvacet let. 

Od té doby se výrazně změnil rozpočet. 

Správa železnic před časem odhadovala 

náklady na téměř dvě miliardy korun. Sta-

vební povolení by státní podnik sice mohl 

získat příští rok a začít stavět, ale rozhod-

nutí nebude jednoduché s ohledem na vy-

sokou cenu a přepravované množství ces-

tujících. Ministr Kupka uvedl, že podobné 

investice nyní ministerstvo důkladně zva-

žuje a def initivně rozhodnuto ještě není.

Čemu dalšímu se letos  věnujete a co 

konkrétně se týká našeho regionu?

JAROMÍRA VÍTKOVÁ: S MINISTREM DOPRAVY
JSME DISKUTOVALI O I/73 I BOSKOVICKÉ SPOJCE



19MyFace - květen/červen 2024

Aktuálně se například intenzivně věnuji 

dvěma peticím, které do Senátu přišly a je-

jichž projednání jsem si vzala za své. Také 

se už delší dobu zabývám problematikou 

registrů psů, koček a útulkových zvířat, 

protože se ve svém obvodu setkávám s ne-

systémovým řešením problematiky opuš-

těných a toulavých zvířat. Mimo to jsem 

v  této věci dělala minulý rok dotazníkový 

průzkum, abych zmapovala situaci. Často 

se na mě také obrací starostové a zástupci 

farností z  mého obvodu s  žádostmi o po-

moc při získání f inančních prostředků na 

opravu památek nebo kostelů v jejich obci. 

Minulý rok jsem vyhlásila literární soutěž 

pro mládež, jejíž vyhodnocení proběhlo  

v dubnu.

Jaká témata považujete za nejzásadněj-

ší?

Není jednoduché vybrat jedno nejzá-

sadnější téma, protože, jak jsem uvedla 

v předchozí odpovědi, řeším širokou škálu 

věcí a každá z nich má svoji důležitost.

Hodně se v  poslední době řeší odklady 

do škol. Zajímalo by mě, jak se díváte na 

jejich zrušení, a myslíte, že jsou zneuží-

vány? 

Jako bývalá místostarostka jsem tento 

problém vnímala již před delší dobou. Je 

neoddiskutovatelným faktem, že tohle je 

naším specif ikem, protože v České repub-

lice má odklad přibližně dvacet procent 

dětí. Podle výzkumů neslouží odklady 

původnímu záměru, kterým bylo zaměřit 

se na děti, které odklad nejvíce potřebují. 

Na problematiku odkladů je třeba dívat se 

komplexně, protože každý má dopad i na 

další úrovně vzdělávacího systému. Školy 

by měly usilovat o to, aby rodiče přesvěd-

čily, že jsou na děti připraveny. Toho by se 

mohlo dosáhnout například lepší spolu-

prací mezi školami, školkami a rodinami. 

Ke zrušení odkladů je však třeba přistupo-

vat citlivě, protože by mohly mít negativní 

dopady na děti, které odklady skutečně 

potřebují. Proto by se měla spíše hledat 

cesta ke zlepšení systému. Jsem přesvěd-

čena, že odklady mají ve vzdělávacím sys-

tému své místo, ale je důležité, aby je vyu-

žívaly děti, které je potřebují. 

Na okresní konferenci KDU-ČSL už jste 

neobhajovala post předsedkyně okres-

ního sdružení. Proč a jak vidíte nové re-

gionální vedení?

Domnívám se, že generační výměna je po-

zitivní a nutná. Předsedkyní OV KDU-ČSL 

Blansko jsem byla od roku 2012. Volební 

období jsou dvouletá, a tak jsem obhájila 

tento post několikrát. S  členskou základ-

nou jsem byla v  těsném kontaktu v  rám-

ci strany, ale i při dalších společenských, 

kulturních a sportovních akcích. V naší or-

ganizaci je řada mladších členů, kteří mají 

zájem na moji práci navázat, a já budu sa-

mozřejmě nápomocna dál jako členka vý-

boru. Okresní organizaci předávám v dob-

ré kondici, o čemž svědčí, že mě delegáti 

na okresní konferenci po zprávě předsed-

kyně odměnili dlouho trvajícím potleskem 

vestoje. To mě opravdu dojalo.

Nejen prací živ je člověk… Na závěr něco 

na odlehčení. Co Vám udělalo v poslední 

době největší radost?

Moje radosti jsou z  malých věcí a hlavně 

jsou spojeny s  našimi vnoučaty. Už jich 

máme pět ve věku od 6 měsíců do 13 let. 

Máme štěstí, že všechny tři rodiny žijeme 

vedle sebe, a tak se vidíme (pokud je ba-

bička v  Boskovicích a ne v  Praze) velmi 

často a řešíme úplně obyčejné věci. To vy-

važuje moje pracovní povinnosti a jsem za 

to moc ráda.

Blíží se léto. Co plánujete na prázdniny?

Minulé dva roky byly pro mě hodně nároč-

né a bez dovolené. V roce 2022 jsem mimo 

běžných senátorských povinností měla ná-

ročnou volební kampaň a v roce 2023 jsem 

řešila složité zdravotní záležitosti chrupu, 

které snad do několika měsíců skončí. Tak 

se moc těším, že letos s manželem vyjede-

me na týdenní cyklodovolenou. 

JAKUB DOSEDLA

POLITIKA



Děti jen za 1 Kč

•	 1	platící	dospělá	osoba	=	1	dítě	za	1	Kč		
•	 akce	platí	pro	děti	od	4	do	15	let	(děti	do	4	let	jsou	zcela	zdarma)		

v	doprovodu	dospělé	platící	osoby
•	 akce	platí	na	neomezenou	dobu	pobytu,	až	do	16.	6.	2024
•	 slevu	nelze	kombinovat	s	jinými	akcemi

www.wellnesskurim.cz

až do 16. června

Objevte sílu prOpOlisu
v našich prOduktech

My v PURUS-MEDA věříme, že přirozené je být zdravý. K tomu vám mohou pomoci 
i doplňky stravy, které pro vás ve Skalici nad Svitavou přes dvacet let vyrábíme. Naší 
srdeční záležitostí jsou přípravky ze včelích produktů a bylin. Jejich sílu využívali již 
ve starověku.

… z tajemství včel a bylin

Výrobce: PURUS-MEDA, s.r.o.
Skalice nad Svitavou 198
679 01 Skalice nad Svitavou

+420 516 499 667

ZÍSKEJTE ZPĚT HARMONII TĚLA
www.purusmeda.cz

„Moudrost včel a bylin známe po generace. 
Vraťme se k ní společně.”

Originální receptury
funkční a ověřené zákazníky

Česká rodinná firma
na trhu již více než 20 let

Pomáháme lidem
vést aktivní a zdravý život

Vlastní i zakázková výroba
bylinných výtažků a produktů
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KDE JE LÍP, V BRUSELU, 
NEBO NA MORAVĚ?

ROZHOVOR NÁM POSKYTL 
ONDŘEJ KRUTÍLEK, ANALYTIK 
EVROPSKÉ LEGISLATIVY A ŠÉF 
KANCELÁŘE EUROPOSLANCE 
ALEXANDRA VONDRY. ONDŘEJ 
NYNÍ SÁM KANDIDUJE POD 
ČÍSLEM 5 NA KANDIDÁTCE 
SPOLU VE VOLBÁCH DO EU, 
KTERÉ SE USKUTEČNÍ 7. A 8. 
ČERVNA.

Ondro, ty jsi jedním z Moraváků, kteří 

pracují už téměř dvacet let v  Bruselu. 

Kde jsi vlastně doma?

No to je přece jasné. Doma je doma. Do-

mov je, kde máš rodinu, přátele, kde jsi 

vyrostl, chodil do školy, poprvé se zami-

loval… To se nikdy nezmění. Doma jsem 

tady na Moravě. Vyrostl jsem na severní 

Moravě a od studií je mým domovem jižní 

Morava. A jinak už to nebude. 

Tvoje rodina tedy žije tady, nejsou  

v Bruselu?

Ne, nejsou, i já se tam snažím být spíš 

míň. Pochopitelně, mám tam své povin-

nosti, ty si plním, ale jak to jen jde, vracím 

se za dětmi. Práce mě baví, zvlášť v po-

slední době, kdy jsme konečně pochopili, 

že musíme v Bruselu aktivně hájit naše 

zájmy, ale čas strávený s dětmi je pros-

tě nejvíc. Mají takový nápady, vidí svět 

svýma očima, a to mně ohromně baví.  

A vlastně zpětně i inspiruje moji práci.  

V Bruselu se tvoří pravidla, která ovlivní 

především jejich životy. 

Kolik jim je vlastně let?

Jsem jak král z pohádky, mám tři syny 

(smích). Nejstaršímu bude letos 15, pro-

střednímu 12 a nejmladšímu 9 let. Nej-

starší a prostřední se narodili ve stejný 

den přesně po třech letech, za další tři 

roky přišel ten nejmladší, také skoro ve 

stejný den, nestihl to jen o pár hodin. 

Takže pamatovat si data jejich narozenin 

mi fakt nedělá problém (smích). Jsou to 

bezva kluci, moje radost. Miluju naše spo-

lečný výlety za historií nebo do divočiny. 

Hodně si u toho vykládáme, chci, aby  

z nich byli správní chlapi. Někdy se trochu 

přeceníme nebo nám nepřeje počasí, ale 

máme takové heslo: Zážitek nemusí být 

kladný, ale silný (smích).   

Ty sám o sobě říkáš, že jsi analytik ev-

ropské legislativy. Co si pod tím mám 

představit?

Jsem jedním z mála lidí, kteří podrobně 

znají chod evropských institucí a jsou 

schopní dopředu předvídat, co z tam 

schvalovaných zákonů dopadne na nás 

a jakým způsobem to ovlivní naše životy. 

To se nechlubím, to je prostě moje práce 

(smích).

To se opravdu ví dopředu? To znamená, 

že se některým věcem, které nám nevy-

hovují, dalo předejít?      

No jasně že dalo. Dokonce by to měla být 

hlavní náplň práce každého europoslan-

ce. Sledovat evropský legislativní proces  

a ovlivňovat jej tak, aby co nejvíce vyho-

voval zájmům lidí u nás doma. Ale strašně 

dlouho se to nedělo, naši politici prostě 

buď jen se vším nesouhlasili, aniž by ale 

nabízeli vlastní řešení, nebo vše odkývali  

a doma pak měli plnou pusu silných slov. 

To se teď konečně mění. Třeba emisní 

norma pro auta Euro 7, tam jsme ukázali, 

jak to má vypadat. Ten návrh by v pod-

statě zlikvidoval evropský automobilový 

průmysl, hlavně malá levná auta, která 

si koupí běžný člověk, aby se dostal do 

práce. Saša Vondra, jemuž vedu kancelář  

a radím, ale několik měsíců poctivě praco-

val na tom, aby tomu zabránil, a povedlo 

se. Podobné to je třeba s jadernou ener-

gií. Byla nepřijatelná, a najednou je díky 

práci našich europoslanců zpátky ve hře. 

Evropa nemusí být strašák a není pravda, 

že nám něco diktuje. To jen my jsme pro-

stě neuměli hájit vlastní zájmy.
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Zadavatel: Koalice ODS, KDU-ČSL, TOP 09
Zpracovatel: Pravý břeh, z.s.



BEZMÁLA STO MILIONŮ KORUN. V  LETOVICÍCH LETOS DOKONČILI DVĚ VELKÉ INVESTIČNÍ AKCE. 
OPRAVU ČÁSTI NÁMĚSTÍ A BUDOVY ZÁKLADNÍ UMĚLECKÉ ŠKOLY. NUTNO PODOTKNOUT, ŽE OBĚ SE 
SKVĚLE POVEDLY A NEJEN LETOVIČTÍ Z NICH BUDOU MÍT VELKOU RADOST.

„Co se týká základní umělecké školy, je to doslova a do písme-

ne výkladní skříň a chlouba celého města. Bohužel budova už 

nebyla v  ideálním stavu. Nejprve jsme „pokukovali“ po nějaké 

dotaci, ale když se ji nepodařilo získat, rozhodli jsme se, že do 

projektu půjdeme z vlastních peněz,“ říká starosta Letovic Petr 

Novotný.

A ukazuje se, že to bylo správné rozhodnutí. Celkový průběh re-

konstrukce byl pečlivě promyšlen a rozdělen do několika fází. 

„Na začátku jsme se rozhodli pro kompletní renovaci prostor, 

ale pak jsme do toho pustili architektku Ivu Tomkovou, která 

přinesla své návrhy, okořeněné o spoustu zajímavých designo-

vých prvků. Zvláště se zaměřila na prostor mezi dvěma křídly 

budovy, kde navrhla nové úpravy, foyer a další učebnu. Upravil 

se systém chodeb, opravovali se špatné stropy a podlahy, samo-

zřejmě i okna a fasáda budovy,“ vysvětluje starosta.

Průběh rekonstrukce byl náročný, ale výsledek stojí zato. „Navíc 
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se nám podařilo optimalizovat náklady a některé části projektu 

jsme provedli efektivněji, než bylo původně plánováno. Věříme, 

že veřejnost ocení výsledek naší práce, neboť nově zrekonstruo-

vaný prostor je nyní skutečně impozantní,“ upozorňuje starosta.

Celá akce byla náročná i pro samotnou základní uměleckou 

školu. Práce začaly v  listopadu 2022 a def initivně skončí letos 

v červnu. „Jednotlivé obory byly rozesety doslova po celém měs-

tě a učitelé i žáci museli fungovat v provizorním režimu. Teď se 

postupně stěhují zpět a mám velkou radost, že se jim upravené 

prostory líbí,“ uvedl Novotný.

Základní umělecká škola Letovice patří mezi vůbec největší 

školy podobného typu na jižní Moravě. Jejím zřizovatelem je 

Jihomoravský kraj, čtyři obory (hudební, výtvarný, taneční, li-

terárně-dramatický) navštěvuje bezmála osm set žáků. Sídlo je 

v Letovicích, ale její pobočky najdete i v Křetíně, Olešnici, Kunš-

tátě a ve Vískách.

V LETOVICÍCH OPRAVILI 
ZUŠ A ČÁST NÁMĚSTÍ



NAVŠTÍVILI JSME
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Rekonstrukce náměstí
Více než deset let plánovaná oprava centrální části Masaryko-

va náměstí v Letovicích je hotová. Kompletně nové jsou veške-

ré rozvody a inženýrské sítě, novou podobu získaly chodníky  

a lavičky, na místě přibyl vodní prvek, nové osvětlení a stromy. 

Tři desítky parkovacích míst před radnicí nahradila plocha pro 

různé akce, například vánoční trhy, jarmarky či menší kulturní 

vystoupení.

„Náměstí začíná konečně plnit účel, který má. Tedy být příjem-

ným místem, kde se budou setkávat lidé a kde se budou konat 

nejrůznější akce. Při prvním hezčím počasí a spuštění vodních 

prvků se to ukázalo. Na náměstí se sešla spousta lidí,“ usmívá se 

Petr Novotný, který má radost, že díky Jihomoravskému kraji se 

podařilo v rámci akce opravit i přilehlou silnici. 

Starosta věří, že brzy dojde i na druhou část náměstí před budo-

vou základní umělecké školy. „Bohužel momentálně čekáme na 

rozhodnutí Krajského úřadu v Brně, kde leží odvolání jednoho 

z občanů. Mrzí mě, že se nám celá akce brzdí. I když bude f i-

nančně nákladnější než první část, každopádně bychom chtěli 

v tomto volebním období mít aspoň právoplatné stavební povo-

lení. Důležité bude zpřehlednění celkové dopravní situace, po-

čítáme i s rozšířením chodníku před ZUŠ,“ dodal Petr Novotný. 

PAVEL ŠMERDA

FOTO Petr Švancara (5x)



ZDRAVÍ

VEDOUCÍ ODDĚLENÍ PATOLOGIE NEMOCNICE BOSKOVICE LEOŠ KŘEN POPISUJE, CO VŠECHNO  
U NICH VE ZDRAVOTNICKÉM ZAŘÍZENÍ DĚLAJÍ, A VYVRACÍ I NĚKTERÉ LIDMI ZAŽITÉ MÝTY. 

Pane profesore, představte, prosím, 

čtenářům MyFace vaše oddělení bosko-

vické nemocnice? 

Jde o oddělení patologie, které je součás-

tí laboratorního diagnostického provozu 

respektive tzv. komplementu.    

 

Čím vším se zabýváte a čemu se věnu-

jete? 

Naše oddělení se zabývá diagnostikou 

chorob ze vzorků lidských orgánů a tkání 

(tzv. biopsie) či jednotlivých buněk (tzv. 

cytologie). Ne úplně každý pacient ví, 

kdo vlastně analyzuje jeho vzorek. Část 

pacientů si myslí, že jejich vzorek např.  

z prostaty či prsu zkoumají ti lékaři, kteří 

jej odebrali, naopak část pacientů si my-

slí, že vzorek je k  odbornému posouzení 

někam odesílán, typická představa je, že 

do Prahy (úsměv).  

Kolik lidí u vás pracuje a na jakých po-

zicích? 

Máme celkem 1,2 lékařského úvazku, 

velmi schopnou vrchní laborantku paní 

Alenu Konečnou a dále dvě šikovné labo-

rantky paní Marcelu Odehnalovou a paní 

Miluši Jaškovou. 

 

Provádíte služby jen pro boskovickou 

nemocnici? 

Nejenom, služby provádíme i pro externí 

soukromé ambulantní lékaře, kteří ve své 

praxi mimo jiné odebírají vzorky orgánů, 

tkání či buněk. 

 

Prozraďme něco málo o vás. Čím jste 

chtěl být jako malý? 

Chtěl jsem být buď novinářem, protože 

mi šel dobře sloh, zvěrolékařem (knihy 

Jamese Herriota), či lékařem. Nakonec ze 

dvou velmi podobných možností zvítězila 

ta poslední. Ale zvířata máme doma po-

řád nějaká.   

 

Patologie byla to pro vás od začátku jas-

ná volba? 

Jako dítě jsem četl knihy „Bojovníci se 

smrtí“ či „Přemožitel neviditelných drav-

ců“ o slavných lékařích a mikrobiolozích. 

Takže medicínu, jak veterinární, tak hu-

mánní a práci v laboratoři jsem zvažoval 

odjakživa. 

 

Tento obor má spousta lidí spojený  

s krimi seriály, nepříjemnými situacemi 

v souvislosti se smrtí… Můžete vyvrátit 

některé mýty, které v souvislosti s pa-

tologií panují? 

Jasně, a tady to začne být zajímavé. Mýty 

panují, a týkají se dominantně pitev (pitvy 
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na našem oddělení z technických důvodů 

neprovádíme, leč problematiku znám). 

Lidé směšují pitvy zdravotní v nemocni-

ci a pitvy na soudním lékařství, nicmé-

ně představy jsou dost podobné. Hlavní 

představa je osoba patoložky či patologa. 

Jde-li o ženu, pak se jedná buď o krás-

nou černošku resp. Hispánku, nebo (při 

opačném vkusu režiséra) jde o atraktivní 

nordický typ. V každém případě se jedná 

o ztepilou krasavici v těsně obepínající 

bílé, modré či zelené nemocniční kombi-

néze bez poskvrnky. Jde-li o muže, potom 

jde naopak o postarší, zarostlou a značně 

neupravenou existenci ve špinavém, kdy-

si bílém gumovém plášti. V pozadí jsou 

v  tomto případě typicky přítomny labo-

ratorní nádoby se sbírkou špatně vyvinu-

tých embryí. Ať už je to kdokoliv, každo-

pádně okamžitě sdělí informaci, že smrt 

nastala před X hodinami a XX minutami 

a co bylo příčinou smrti. Realita je všed-

nější. A zcela narovinu, jako patolog, který 

má za sebou přes tisíc provedených pi-

tev, si mohu dovolit trochu prostořekosti  

a čtenářům sdělit, že řadu patologů včet-

ZDRAVÍ

dětského oddělení Michal Klimovič zavo-

lal, že v Boskovicích potřebují primáře na 

patologii. Boskovická nemocnice, město 

i okolí se mi odjakživa velmi líbily, takže 

bylo rychle vymalováno. 

 

Určitě i váš obor, stejně jako celá me-

dicína, se neustále vyvíjí. Je tomu tak  

a co jsou třeba poslední novinky, obje-

vy, poznatky? 

Určitě implementace moderních moleku-

lárně-biologických metod a asistenční vy-

užití umělé inteligence. 

 

Co vás baví ve volném čase, při čem nej-

raději relaxujete? 

Relaxuji samozřejmě nejraději s  rodinou  

a našimi třemi dětmi. Stran aktivní rela-

xace to dřív byla jízda na motorce (včetně 

brněnského okruhu) nebo na koni a poté 

sklenička dobrého vína. Jenže časem jsem 

si nevyhnutelně zlomil klíční kost a pár 

žeber, takže se pomalu blížím už jenom 

k té skleničce dobrého vína (úsměv). Ne, 

vážně, pořád ještě zbývá lyžování a sem 

tam plachetnice. 	  PAVEL ŠMERDA  

ně mě pitvy vlastně moc nebaví. Co nás 

baví? Laboratoř a vzorky v mikroskopu.         

  

Čím je pro vás tedy patologie výjimeč-

ná, unikátní? Co vás na tomto oboru 

nejvíce baví? 

V zásadě rozhodujeme o případné choro-

bě. Nejdůležitější otázka je, zda je vzorek 

ze zhoubného, nebo nezhoubného tumo-

ru. Pokud se vžijete do kůže pacienta, jistě 

si dovedete představit to několikadenní 

čekání na „ortel“ patologa. Takto musíme 

rozhodnout o desítkách pacientů den-

ně. A v tom je patologie krásná, zábavná 

až napínavá, ale zároveň velmi obtížná  

a z hlediska pacienta samozřejmě velmi 

zodpovědná.   

 

Říkáte to i svým studentům při přednáš-

kách na Lékařské fakultě Masarykovy 

univerzity? 

Samozřejmě, a vždy je to velmi zaujme. 

 

Jaká byla vaše cesta do boskovické ne-

mocnice? 

Před několika lety mi někdejší primář 

PŘIDEJTE SEPŘIDEJTE SE
DO NAŠEHO TÝMU!DO NAŠEHO TÝMU!

VOLNÉ POZICE NAJDETEVOLNÉ POZICE NAJDETE  

NA NAŠEM WEBU:NA NAŠEM WEBU:

WWW.LETOPLAST.CZ/KARIERA/WWW.LETOPLAST.CZ/KARIERA/

LETOPLAST s.r.o. I +420 724 890 833 I +420 720 984 448 I kariera@letoplast.cz I  Letovice, Pražská 258
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VF PODPORUJE SPORTOVNÍ AKTIVITY

ní evidence a dokonce jsem pár let i tré-

noval přípravku. Považuji fotbal za dobrý 

sport pro obec, jako je Černá Hora. Před-

stava, že tam pravidelně sportuje víc než 

50 dětí, mě vždy potěší. 

Chodíte pravidelně na zápasy? Jaký jste 

fanoušek? 

Nejsem dobrý fanoušek. Mne vždy víc ba-

vilo něco dělat než se jen dívat, jak někdo 

něco dělá. Aktivně se starám o zpravodaj, 

který vydáváme k zápasům. Ale s vnouča-

ty se rád zajdu podívat na zápasy příprav-

ky nebo dorostu. 	 PAVEL ŠMERDA

FIRMA VF, A. S., SÍDLÍCÍ V ČERNÉ HOŘE, NENÍ POUZE PŘEDNÍM 
HRÁČEM V OBLASTI VÝROBY A DODÁVEK ZAŘÍZENÍ PRO RADIAČNÍ 
OCHRANU A KONTROLU, ALE TAKÉ AKTIVNĚ PODPORUJE 
SPORTOVNÍ AKTIVITY SVÝCH ZAMĚSTNANCŮ A MÍSTNÍ KOMUNITY.

Jednou z klíčových hodnot společnosti 

je zdravý životní styl. Proto se aktivně za-

pojujeme do podpory sportovních aktivit 

ve městě a okolí. Kromě podpory fotba-

lového klubu a dalších sportovních nebo 

společenských iniciativ přispíváme i na 

individuální sportovní aktivity svých za-

městnanců.

„Má to mnoho výhod. Kromě zlepšení fy-

zické kondice a zdraví zaměstnanců se 

také posiluje přátelská atmosféra a tý-

movost ve f irmě. Během roku pořádáme 

různé sportovní akce, jednou z nich je 

dnes už tradiční cyklistický závod Vrchař 

roku, který láká mnoho účastníků. V mi-

nulém roce se jízdy zúčastnila téměř ¼ 

f irmy, z toho jsme měli obrovskou radost. 

Pravidelně také vyhlašujeme nejlepší 

sportovce a jejich úspěchy oslavujeme 

na vánočním večírku velkolepým vyhlá-

šením. Kromě medailí samozřejmě spor-

tovce podporujeme i f inančně.

Podpora sportu a společenských událos-

tí nejen posiluje vztahy mezi našimi za-

městnanci a přispívá k jejich fyzickému 

a duševnímu zdraví, ale také aktivně za-

pojuje f irmu do komunitního života. To je 

zvláště důležité, protože mnoho zaměst-

nanců VF, a. s. v této oblasti také žije.“

Více o podpoře sportovních aktivit v okolí 

nám prozradil zakladatel společnosti pan 

František Virdzek.

Pane Virdzeku, proč spojení VF a sport?

Nemluvil bych o spojení VF a sport, spíše 

bych mluvil o spojení VF a kultura a sport, 

nebo VF a společenské aktivity. Podporu-

jeme různé aktivity od dětí předškolního 

věku až po seniory. Podle mě člověk pro 

spokojený život potřebuje kromě rodiny 

a práce i něco jiného a nejdostupnější 

jsou různé společenské aktivity v okolí. 

My to podporujeme u svých zaměstnanců  

i v okolí našeho působení. VF nemá v okolí 

Černé Hory své zákazníky, ale spokojený 

život a pozitivní přístup k životu u zaměst-

nanců a lidí z okolí je důležitý i pro f irmu. 

Velmi dlouho podporujete místní fotba-

listy. Jak to vzniklo a proč právě fotbal?

Dlouhou dobu jsem hrál fotbal v Černé 

Hoře. Když jsem začal podnikat, nebyl na 

to čas, na fotbal jsem se dostal jednou za 

čas jako divák. Myslím, že to bylo v roce 

1999. Černá Hora byla dlouho v čele 4. tří-

dy a všichni věřili, že postoupíme, ale  

v posledním zápase jsme postup ztratili. 

Nastalo velké zklamání, skepse, někteří 

chtěli končit. Za pár dnů někteří členové 

výboru (někdejší spoluhráči, kteří chtěli 

pokračovat) přišli za mnou, jestli bych se 

nezapojil a nepomohl ve výboru. Domlu-

vili jsme se a od té doby spolupracujeme. 

Myslím si, že jsem přinesl nový impulz 

do výboru – plánovaní a hledání cest pro 

zajištění f inancí na provoz. Začali jsme 

pořádat plesy, vydávat zpravodaj a dělat 

další doprovodné akce. Za pár let jsme 

postoupili o několik tříd. Jsem členem 

výboru, ale pomáhám spíše „radou“, nebo 

když je to nutné. Pravidelně pomáhám 

s  přípravou zpravodaje, v  minulosti jsem 

např. připravil program pro vedení účet-

VF, A. S.
Specializuje se na návrh, vývoj a výrobu 

zařízení pro monitorování ionizujícího 

záření. Své služby a výrobky nabízí 

především do Jaderných elektráren 

v tuzemsku i zahraničí. VF také posky-

tuje služby kalibrační laboratoře a služ-

by související s likvidací zařízení a tech-

nologií obsahujících zdroje ionizujícího 

záření a kontaminovaný radioaktivní 

materiál. Jinými slovy VF, a. s. systémy 

detekují a monitorují veškerou radio-

aktivitu, která by potenciálně mohla 

uniknout do životního prostředí nebo 

ohrožovat životy lidí v jaderných elek-

trárnách, zdravotnictví nebo průmyslu.
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V ČERNÉ HOŘE JE O FOTBAL ZÁJEM

Představte, prosím, fotbalový klub Čer-

ná Hora. Kolik máte mužstev, v jakých 

soutěžích, kolik je registrovaných čle-

nů?

Momentálně hrají v  soutěžích čtyři naše 

družstva. Konkrétně to jsou muži, dorost, 

starší žáci a starší přípravka. K dnešnímu 

dni máme 79 registrovaných členů. 

Jaké jsou největší úspěchy klubu v po-

sledních letech?

Největším úspěchem je bezesporu po-

stup mužů do krajské 1. B třídy. 

Jak vznikla spolupráce s f irmou VF a co 

to pro vás znamená?

Hned na úvod je třeba říct, že f irma VF 

je dlouhodobě jeden z nedůležitějších  

ČERNÁ HORA PATŘÍ MEZI TRADIČNÍ FOTBALOVÉ KLUBY NA BLANENSKU A BOSKOVICKU. JEDNÍM 
Z NEJVÝZNAMNĚJŠÍCH PARTNERŮ FOTBALISTŮ JE ČERNOHORSKÁ SPOLEČNOST VF. VÍCE O TOM, ALE 
I CHODU KLUBU PROZRADIL PŘEDSEDA FK ČERNÁ HORA KVĚTOSLAV KOPECKÝ.

a nejstabilnějších sponzorů našeho klu-

bu. Spolupráce vznikla asi před 25 lety 

na základě hledání nových sponzorům  

z důvodu navyšování provozních nákladů 

a pomoci s prací ve výboru. Zástupci vý-

boru se tehdy sešli s panem Virdzekem, 

naším v té době bývalým dlouholetým 

hráčem klubu, aby se stal aktivním čle-

nem výboru, s čímž souhlasil a od té doby 

jím stále je.

Mladí mají dnes nespočet možností trá-

vení volného času. Jak se vám daří vy-

chovávat mladou generaci? Je o fotbal 

v Černé Hoře mezi dětmi i v posledních 

letech zájem?

V poslední době je mezi černohorskou 

mládeží o fotbal zájem, což vyústilo v za-

ložení předpřípravky mimo soutěžní druž-

stva.

Určitě k tomu máte ty nejlepší předpo-

klady, co se týká zázemí. Jak jste spoko-

jeni s novými kabinami?

To máte naprosto pravdu. Nové kabiny 

se šatnami a zázemím přispívají k větší 

úrovni pro naše i hostující družstva, pro-

tože původní již kapacitně i kvalitativně 

nestačily.

Jaké máte plány a cíle s fotbalem v Čer-

né Hoře do budoucna?

Chceme stabilizovat mládežnickou zá-

kladnu tak, aby bylo možné obsazovat  

i nadále všechny kategorie v návaznosti 

na družstvo mužů.                PAVEL ŠMERDA



  DACIA.CZ

DACIA SANDERO
STEPWAY

AKČNÍ SLEVA AŽ 40 000 Kč
NA VYBRANÉ MODELY

Nabídka platí od 1. 5. 2024 do 31. 5. 2024. Akční sleva zahrnuje výkupní bonus vašeho vozidla 10 000 Kč, bonus na vybrané skladové skladové vozy 
10 000 Kč a zvýhodnění s financováním Premium 20 000 Kč. Dacia Sandero Stepway: spotřeba 5,6–7,7 l / 100 km, emise co2 114–145 g/km. Uvedené 
spotřeby paliva a emise co2 jsou změřeny metodikou stanovenou dle platných právních předpisů vyžadovaných pro homologaci vozidla. Tato nabídka 
je pouze indikativní, není návrhem na uzavření smlouvy a nelze z ní proto dovozovat povinnost společnosti uskutečnit jakékoli transakce. 
Vyobrazení vozů je pouze ilustrativní.                                                                        Dacia doporučuje  

OPPORTUNITY, spol. s r.o.
,  – 



SKALNÍ MLÝN A LANOVÁ DRÁHA.
SEZÓNA JE V PLNÉM PROUDU

UŽÍT SI JEDNODENNÍ VÝLET, PRODLOUŽENÝ VÍKEND, ALE I DOVOLENOU CELÝ TÝDEN. TO VŠE 
MŮŽETE V  MORAVSKÉM KRASU. ZÁZEMÍ NAJDETE V  HOTELU SKALNÍ MLÝN, ODTUD PAK MŮŽETE 
VLÁČKEM VYRAZIT DO PUNKEVNÍCH JESKYNÍ NEBO SE SVÉZT LANOVKOU NA MACOCHU. 

Lanová dráha
Téměř 30 let slouží všem návštěvníkům, kteří se chtějí pokochat vý-

hledem z kabinek při jízdě k jeskyním nebo naopak vyhlídkou do 

propasti Macocha, lanová dráha Macocha. „Lanová dráha je schop-

na denně přepravit až 3500 osob. Svými parametry a konstrukčním 

řešením je naprostou raritou nejen na Moravě, ale i v celé České 

republice. Délkou 250 metrů a výškou mezi stanicemi 132 metrů 

překonává strmé stoupání v průměrném sklonu 63,5 %. Těmito pa-

rametry je lanová dráha Macocha nejstrmější lanovkou v České re-

publice,“ říká náčelník lanové dráhy Radek Hejč. 

Ve dvou kabinkách, každá o kapacitě až 15 osob, může lanovka pře-

pravit za hodinu provozu až 353 osob. Jízda ze stanice do stanice 

trvá 2 minuty a 12 vteřin. Lanovka také přepravuje kola, kočárky, 

vozíčkáře i větší zavazadla. „Pro zlepšení nástupu do lanovky letos 

budujeme na dolní stanici lanové dráhy rampu – plošinu pro kola  

a kočárky a výtah pro vozíčkáře. Doposud se vše muselo ručně ta-

hat po schodech a zdolat 14 schodů. Hotovo bude v červnu,“ vysvět-

luje náčelník.

Provoz a jízdní řád je koncipován tak, aby co nejvíce a s maximální 

spokojeností vyhovoval všem návštěvníkům, kteří mají zájem o jízdu 

lanovkou, a navazoval na prohlídky Punkevních jeskyní.

Lanová dráha Macocha byla uvedena do provozu 6. května 1995. Za 

téměř 30 let svého provozu přepravila bezpečně již milióny spoko-

jených turistů. Je alternativou pro všechny návštěvníky Moravského 

krasu, kteří nechtějí, nebo nemohou chodit pešky. 

Skalní mlýn
Centrem turistického ruchu je areál Skalního mlýna se záchytným 

parkovištěm. Skalní mlýn je ideálním východiskem k nedaleké Kate-

řinské jeskyni a necelé dva kilometry vzdáleným Punkevním jesky-

ním. Návštěvníci mohou celoročně využít vyhlídkový silniční vláček, 

jehož jízdní řád navazuje na prohlídky jeskyní i na provoz lanové 

dráhy.

„Centrem areálu je tříhvězdičkový Hotel Skalní mlýn. Hostům nabízí 

kvalitní ubytování ve 42 pokojích všech typů. Díky rodinným poko-

jům se dvěma ložnicemi uspokojí rodiny s dětmi, v prostorných stu-

diích s rohovou vanou nebo velkým sprchovým koutem i ty nároč-

nější zákazníky. Všechny pokoje mají vlastní koupelnu se sprchou  

a WC, lednici, fén a televizi se satelitním příjmem,“ vyjmenoval ob-

chodní manager František Dvořák. Pro všechny hotelové hosty je 

k dispozici bezplatné parkoviště, připojení k internetu je zdarma  

v celém objektu hotelu. 

Pokud přijíždíte na návštěvu jeskyní nebo propasti Macocha, v ho-

telu se můžete stavit na dobrý oběd nebo později i večeři. Samo-

zřejmostí je i možnost uspořádat tam zde rodinnou oslavu, firemní 

nebo jakoukoliv jinou akci.

„V  letošním roce proběhla v  Hotelu Skalní mlýn rozsáhlá rekon-

strukce gastronomického provozu za účelem zvýšení kapacity ku-

chyně a došlo ke zkvalitnění poskytovaných služeb. V  rámci toho 

byla instalována kompletní nová technologie do kuchyně, proběh-

la rekonstrukce celého zázemí a také kompletní výměna vzducho-

techniky. V neposlední řadě jsme realizovali rekonstrukci prostor 

večerní restaurace včetně sociálního zařízení. Všechny práce pro-

běhly během zimních měsíců tak, aby byl provoz hotelu co nejmé-

ně omezen. Pevně věříme, že se v nových prostorách budou hosté 

cítit pohodlně a Skalní mlýn bude pravidelným místem jejich se-

tkání,“ dodal František Dvořák. 	 PAVEL ŠMERDA

PR

29MyFace - květen/červen 2024
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MARTIN CETKOVSKÝ SE CHYSTÁ NA 
SVĚTOVÝ ŠAMPIONÁT V ADVENTURE GOLFU
ZNÁMÝ JE DÍKY FOTBALU A STOLNÍMU TENISU, ALE NEJVÝRAZNĚJŠÍ ÚSPĚCHY VE SPORTU SBÍRÁ 
JAKO HRÁČ ADVENTURE GOLFU. MARTIN CETKOVSKÝ ZE SVITÁVKY TOMUTO STÁLE OBLÍBENĚJŠÍMU 
SPORTU PODLEHL A NYNÍ SE CHYSTÁ UŽ NA SVOJE DRUHÉ MISTROVSTVÍ SVĚTA.

Znám tě jako hráče stolního tenisu, z fotbalu... Jak ses dostal 

k adventure golfu?

Má to, v dobrém smyslu slova, na svědomí můj velmi dobrý ka-

marád Vlastimil Chládek, který postavil tři úžasná hřiště na ad-

venture golf v Brně-Líšni. V době covidu, kdy byly povolené jen 

venkovní aktivity, jsem se tam začal potkávat s  hráči, kteří se 

tomuto sportu už nějaký ten pátek věnovali. Začal jsem s  nimi 

trénovat, téměř každý den, hodiny a hodiny, velmi intenzivně,  

a totálně mě to nadchlo. První rok to ještě nebylo ono, ale o rok 

později, asi i díky svému vztahu ke sportu, jsem se začal zlepšo-

vat a přišly i první výsledky.

Co tě na adventure golfu nejvíc baví? Čím je, podle tebe, ten-

to sport výjimečný, zajímavý?

Jsem soutěživý člověk. A z  fotbalu a stolního tenisu jsem si to 

přenesl i do adventure golfu. Ze začátku jsme hráli jen tak,  

o kávu, ale jak jsem začal objíždět turnaje, vášeň pro tento sport 

se ve mně zcela probudila. Ruku v ruce s tím přišly i výsledky. Tr-

vale se držím mezi desítkou nejlepších hráčů v České republice 

a neminula mě už ani pozvánka do reprezentace. 

K tomu se ještě dostaneme. Zajímá mě, jestli pro adventure 

golf musí mít člověk vlohy, nebo se dá naučit? 

Naučit se určitě dá, ale je potřeba se učit od zkušených, úspěš-

ných a kvalitních hráčů. Já třeba od špičkových kolegů z  Brna  

a Jedovnic, kteří, kromě adventure golfu, hrají už téměř čtyřicet 

let minigolf.  

Adventure golf je, možná více než který jiný sport, určitě  

i o mentálním nastavení.

To je důležité v  každém sportu. Například Petr Korbel, náš bý-

valý nejlepší stolní tenista, říká, že stolní tenis jsou šachy na pět 
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Martin Cetkovský s majitel hřiště v Brně Vlastimilem Chládkem
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metrů... Je potřeba na sobě pracovat a jsem moc rád, že v tomto 

směru v  Brně spolupracujeme se skvělým mentálním koučem 

Marianem Jelínkem. 

Marian Jelínek je bezesporu skvělá volba, to mohu osobně 

potvrdit. Udržet emoce na uzdě je určitě u adventure golfu 

ještě důležitější než ve fotbale nebo stolním tenise.

Něco ti řeknu. Ve fotbale, když zkazíš přihrávku, tak se (skoro) nic 

neděje, můžeš to ještě napravit. To stejné ve stolním tenise. Když 

ti nevyjde úder, pořád můžeš vyhrát. Adventure golf je v tomto 

jiný. Na loňském mistrovství světa jsem zkazil jednoduchou ránu 

a to mě stálo šanci na medaili. Špatný úder si s sebou neseš ce-

lou hru a většinou není prostor na nápravu. O to důležitější je být 

neustále soustředěný.

Kolik času věnuješ tréninku adventure golfu?

Jak jsem říkal, ze začátku to byly hodiny a hodiny. Nyní je to 

výrazně méně. Už není covid, doba se vrátila do normálu a mu-

sím se věnovat i pracovním a dalším aktivitám. Přes zimu hraju 

stolní tenis, od jara do podzimu adventure golf, jak jen to jde.

Máš svoje oblíbené hřiště?

Samozřejmě domovské Brno. Je to naprosto TOP areál z pohle-

du světového adventure golfu, neznám podobný, který by včetně 

zázemí byl v takové kvalitě. Rád bych dodal, že v adventure gol-

fu je každé hřiště naprosto odlišné. Je téměř nemožné přijet na 

nové hřiště a tam okamžitě vyhrát. Možná zahraješ dobře jedno 

kolo, ale ne čtyři. V tom je adventure golf speciální a náročnější 

na čas. Abys podal špičkový světový výkon a uspěl, znalost hřiště 

je jednou ze základních  podmínek. Ne náhodou, když jsme jeli 

loni do Portugalska, jsme museli vyrazit o týden dříve, abychom 

si na hřiště alespoň trochu zvykli.

Něco už jsme naznačili, ale prozraď, jakých úspěchů si ve své, 

byť zatím velmi krátké, kariéře nejvíce ceníš?

Jak už jsem zmínil, první rok jsem nehrál dobře, ale ve druhé 

sezoně jsem se už kvalif ikoval na mistrovství světa ve Vídni  

a dostal se do reprezentace. V  Rakousku jsem skončil pátý  

v kategorii seniorů nad 45 let, pouze dva hráči z České republiky 

jsme se dostali do f inálové osmnáctky. V rámci Czech Masteru, 

což je neof iciální MČR, jsem byl druhý ve své kategorii a pátý 

napříč všemi kategoriemi, stal jsem se i vicemistrem Portugal-

ska. Dva dny jsem turnaj vedl, ale ránou na poslední jamce jsem  

o vedení přišel (úsměv).

Na konci dubna jsi v  Brně spolupořádal f inále světové tour 

adventure golfu WAGT, nyní máš před sebou další velkou vý-

zvu, světový šampionát na domácím hřišti. Jak se těšíš?

Budu určitě pod větším tlakem, paradoxně, byť budu na domá-

cím hřišti, bude těžší uspět. V  České republice je spousta vyni-

kajících hráčů, které bude mnohem těžší porazit v Brně než ve 

Vídní. Samozřejmě se na to moc těším, vím, že můžu uspět, ale 

musí se všechno sejít.

Co děláš, když nehraješ adventure golf?

Baví mě cestování, jezdím po výletech, hlavně do přírody a za 

zvířaty. Využívám k tomu každou volnou chvilku. 

PAVEL ŠMERDA

Martin Cetkovský dohlíží na úder moderátorky Iny Puhajkové



PR
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OCHUTNÁVAT SE DÁ VŠEMI SMYSLY. ZAVÍTEJTE DO TŘEBÍČE, MĚSTA PAMÁTEK UNESCO A KULTURY. 
POZNEJTE PAMÁTKY ZAPSANÉ NA PRESTIŽNÍM SEZNAMU UNESCO, KTERÉ OBDIVUJE CELÝ SVĚT. 
JEDNÁ SE O ROMÁNSKOU BAZILIKU SVATÉHO PROKOPA, ŽIDOVSKÉ MĚSTO A ŽIDOVSKÝ HŘBITOV.

Ochutnejte Třebíč 
A PŘIVOŇTE SI NEJEN K HISTORII

Nejvýznamnější hodnotou a důvodem zápisu města Třebíč na pres-
tižní Seznam kulturního a přírodního dědictví UNESCO je hodnota 
klidného soužití dvou odlišných kultur. Jde o výměnu hodnot mezi 
křesťanskou a židovskou kulturou, doklad vzájemné schopnosti vy-
tvořit tolerantní prostředí, v němž spolu nejen koexistují a vzájem-
ně se obohacují dva odlišné kulturní a náboženské světy. Křesťané 
a židé nám zanechali odkaz svých hodnot a také architektonické 
stavby připomínající nám jejich život a víru. 
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BAZILIKA SV. PROKOPA 
Bazilika sv. Prokopa vás uchvátí krásou a jedinečností. Není divu, 

tento architektonický skvost považují historici umění za jednu  

z nejsložitějších a nejzajímavějších chrámových staveb z 13. sto-

letí. Prolínají se zde nenásilně prvky románského, gotického  

a barokního slohu. Skrývá také speciální místa – kryptu s  pade-

sáti podpěrnými sloupy, trpasličí galerii, monumentální vstup do 

baziliky i dvojici barokních věží. S bazilikou sousedí zámek, kde si 

můžete vybrat ze čtyř expozic. Ty vás přenesou do dob dávných, 

seznámí vás poutavými příběhy s osudy místních rodáků a pro-

jdete si Valdštejnské komnaty.

ŽIDOVSKÁ ČTVRŤ PLNÁ ZÁŽITKŮ
Nechte se vtáhnout do atmosféry židovské čtvrti v Třebíči se vše-

mi jejími tradicemi. Za návštěvu rozhodně stojí Zadní synagoga 

z  roku 1669 s  interiérovou barokní výmalbou. Liturgické texty  

a barevné květinové motivy ji řadí k nejkrásnějším na Moravě.  

V synagoze se seznámíte s příběhy místní židovské komunity 

a díky velkému modelu židovského města se proletíte časem. 

Chcete-li nahlédnout pod pokličku života židovské rodiny v mezi-

válečném období, neváhejte vstoupit do židovské kuchyně a lož-

nice a navštivte Dům Seligmanna Bauera. 

Památky UNESCO v akci

ZÁMECKÝ AREÁL
5. 6. 	 Komentovaná prohlídka expozice Zmizelá Třebíč

7. 6. 	 Noc kostelů

15. 6. 	 Komentované prohlídky varhan v Bazilice sv. Prokopa

5. 7. 	 Komentované prohlídky trpasličí galerie

5.–7. 7. 	 Svatoprokopská pouť

6. 7. 	 Svatoprokopské prohlídky Baziliky sv. Prokopa

23. 8. 	 Komentované prohlídky trpasličí galerie

24. 8. 	 Kostýmované prohlídky Baziliky sv. Prokopa

7. 9. 	 Komentované prohlídky varhan

14. 9. 	 Dny evropského dědictví

28. 9. 	 Svatováclavské prohlídky Baziliky sv. Prokopa

28. 10. 	 Komentované prohlídky trpasličí galerie

30. 11. 	 Adventní prohlídky Baziliky sv. Prokopa

ŽIDOVSKÁ ČTVRŤ
31. 7. – 4. 8. Male chajim – festival židovské kultury

14. 9. 	 Dny evropského dědictví

15. 12. 	 Chanuka

Aktuální informace a akce najdete na  
www.visittrebic.eu.

MĚSTO TŘEBÍČ JE NEJEN MĚSTEM UNESCO,  
ALE TAKÉ MĚSTEM VELKÝCH OSOBNOSTÍ
Navštivte Pamětní síň Antonína Kaliny a expozici Děti Antoní-

na Kaliny. Dozvíte se o „třebíčském Wintonovi“, který zachránil 

v  koncentračním táboře Buchenwald více než devět set mla-

dých, převážně židovských chlapců a nikdy o tom nikomu neře-

kl. Z  mnohých pak vyrostly světově proslulé osobnosti, úspěšné 

v mnoha oblastech lidského konání. V roce 2012 byl Antonínu Ka-

linovi udělen in memoriam titul Spravedlivý mezi národy v izra-

elském památníku Yad Vashem. Jeho jméno je zároveň vytesáno 

do Zdi cti v Zahradě spravedlivých v památníku. V červnu 2014 

udělilo město Třebíč Antonínu Kalinovi titul Čestný občan města 

Třebíče in memoriam. 28. října 2014 ocenil Antonína Kalinu pre-

zident republiky státním vyznamenáním. Udělil mu Medaili Za 

zásluhy I. stupně in memoriam.

Nedílnou součástí expozice je Strom života, unikátní umělecká 

kovářská a pasířská práce, jehož lístky nesou vytepaná jména Ka-

linou zachráněných dětí. 

Více se dovíte i na webových 

stránkách Pamětní síně. 

Oficiální web 

věnovaný třebíčské expozici

AntonínKalina.cz (antoninkalina.cz) 

Další osobností prezentující město Třebíč je malíř, sochař, graf ik 

a hlavně výjimečný člověk  František Mertl. Franta se řadí k vý-

znamným českým umělcům, kteří si vydobyli výjimečnou pozici 

na mezinárodní scéně. Ve svých obrazech a sochách reaguje na 

znepokojující události ve světě a napětí projevující se v dnešní 

společnosti, protestuje proti slepému násilí, lidské krutosti, ni-

čení a odcizení se harmonii a klidu, jež se naopak snaží nalézat  

a ukázat. Světovým unikátem je galerie Franta, která představuje 

expozici darovaného díla od Mistra Franty. Díla, umístěná v Expo-

zici FRANTA ve dvoře Národního domu na Karlově náměstí v Tře-

bíči, jsou symbolickým návratem autora do svého rodného města. 

Expozice obsahuje průřez umělcovou 

tvorbou za více než padesát let. Kro-

mě Třebíče je Frantovo dílo součástí 

šedesáti významných veřejných sbí-

rek prakticky po celém světě. 

galerie Franta 

expozice-franta.cz
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V DNEŠNÍ DOBĚ, KDY FLEXIBILITA PRACOVNÍHO PROSTŘEDÍ ZÍSKÁVÁ NA DŮLEŽITOSTI, JE KLÍČOVÉ 
MÍT NÁBYTEK, KTERÝ SE PŘIZPŮSOBÍ POTŘEBÁM A PREFERENCÍM UŽIVATELŮ. S ÚVODEM NAŠÍ NEJ-
NOVĚJŠÍ ŘADY STOLOVÝCH PODNOŽÍ VSTUPUJEME DO OBLASTI DESIGNU NÁBYTKU, KTERÝ JE NEJEN 
FUNKČNÍ, ALE TAKÉ ELEGANTNÍ A MODERNÍ.
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Kvalita
S použitím prvotřídních materiálů a pečlivým zpracováním nabí-

zíme podnože, které zdobí jakékoli prostředí, od kancelářských 

prostor po domácí interiéry. Naše podnože jsou vyrobeny z vyso-

ce kvalitní evropské oceli, která má vysokou pevnost a zaručuje 

tak pevnou a stabilní podporu pro jakýkoli stůl.

Snadná montáž
S pomocí jednoduchého montážního návodu zvládne podnož 

sestavit kdokoliv. Uživatelé ocení možnost rychle a snadno se-

stavit podnože bez složitých postupů. Součástí naší nabídky jsou 

také podnože celosvařené, u kterých stačí jen upevnit stolovou 

desku.

S jasnými instrukcemi a intuitivním designem je montáž pod-

noží bezproblémová. Uživatelé nemusí mít speciální nástroje ani 

technické dovednosti, aby mohli svůj stůl sestavit.

Široká nabídka
Díky populárnosti stolových podnoží jsou tyto produkty často 

dostupné na trhu v různých provedeních. Kooplast Vám nabízí 

až 26 typů podnoží, které jsou připraveny k okamžité expedici  

a dále přes 60 typů podnoží na objednávku.

STOLOVÉ PODNOŽE KOOPLAST 
– NOVÁ ÚROVEŇ VAŠEHO INTERIÉRU

Rychlé dodání
Už nemusíte čekat dlouhé týdny na doručení své objednávky.  

U nás si objednáte a druhý den máte.

Přineste svým stolům nový život a vylepšete své pracovní a do-

mácí prostředí s našimi inovativními stolovými podnožemi. In-

vestujte do pohodlí a pozvedněte své stoly na novou úroveň!

Váš Kooplast



Kooplast, s.r.o., Chrudichromská 22, Boskovice
www.kooplast.cz
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Naše společnost se zabývá vyhledáním nejvhodnějšího 

způsobu financování Vašeho projektu. Bude-li se jednat 

o dotaci z fondů EU nebo grantů na regionální úrovni. 

Odlehčíme Vám od administrativní zátěže spojené 

s vypracováním žádosti, analýzy projektu či s procesem 

výběrového řízení. Řešíme především dotace pro obce, ale 

máme také bohaté zkušenosti s administrací žádostí v rámci 

dotačního programu Nová zelená úsporám. Každou žádost 

řešíme individuálně. Je pro nás důležitá Vaše spokojenost, 

tudíž uděláme maximum pro úspěšně realizované projekty.

Ing. Dagmar Burgerová

+420 608 506 954  

dotaceburgerova@gmail.com

Ing. Lucie Prokopová 

+420 728 775 014 

dotaceprokopova@gmail.com

Kaskáda hotel Brno,
Golf resort Kaskáda Brno, Na Golfu 1772,

 664 34 Kuřim
www.golfbrno.cz, info@golfbrno.cz

 SVATBA 
NA KASKÁDĚ

ZAMILUJETE SE
PODRUHÉ  

NEČEKEJTE A REZERVUJTE SI TERMÍN JEŠTĚ DNES



PR

ŠKOLÁM A ZUŠ 
NABÍZÍME VŽDY 
KOMPLETNÍ SERVIS

Co se týká mateřských škol, nejvíce tam DISK dodává snadno 

přenosné reproboxy s bezdrátovými mikrofony, malé ozvučovací 

sety, ale také elektrická piana a další nástroje. „Zkrátka vše, co 

školka potřebuje k svojí činnosti, na malou besídku a jiné kultur-

ní vystoupení tak, aby si to dokázala obsloužit sama paní učitel-

ka,“ vysvětluje.

Už sof istikovanější bývají dodávky zařízení do základních, střed-

ních, jazykových nebo základních uměleckých škol. „Mimo výše 

uvedeného ozvučení zde můžeme instalovat i dotykové multi-

funkční panely, projektory, motorová plátna nebo specializova-

ná žákovská pracoviště pro práci s  hudbou – DAW (nahrávací) 

programy, midi klaviatury, zvukové karty, USB mikrofony. Hlavně 

v jazykovkách a ZUŠkách řešíme i kvalitnější zvuk, protože detail-

ní poslech je zde velmi důležitý,“ připomněl Jiří Sedláček.

Základní umělecké školy už vyžadují propracovanější a složitěj-

ší ozvučovací systémy pro vnitřní i venkovní použití. Výkonnější 

reproduktory, digitální mixpulty, sborové i nástrojové mikrofony, 

ale také studiové monitory nebo profesionální hudební nástroje, 

které splňují i náročné požadavky pro výuku a časté koncertování. 

Aktuální téma začíná být ve školách i akustika. Nejen v koncert-

ních sálech, ale i učebnách, a je to velmi dobře!

„Co se týká našeho regionu, instalovali jsme například nahrávací 

sety mixpultů se zpěvovými mikrofony a menším ozvučením ve 

velké části učeben v Soukromé základní umělecké škole v Blan-

sku, zde jsme také realizovali základní akustickou úpravu učeb-

ny hudební nauky, včetně instalace projektoru a ozvučení. Velké 

akustické úpravy proběhly v ZUŠ Pozořice-Sivice, kde bylo nutné 

maximálně odhlučnit učebnu bicích nástrojů od ostatních tříd. 

Započali jsme docela rozsáhlé akustické úpravy tříd ve Střední 

škole informatiky, poštovnictví a f inančnictví v  Brně. Dále jsme 

instalovali jevištní osvětlení a pódiovou techniku v  Základní 

umělecké škole v  nedaleké  Moravské Třebové, ale dá se říct, že 

realizace provádíme po celé České republice. A není to u nás jen  

o realizacích, ale při tom všem i školíme zaměstnance ve školách, 

aby si se základní obsluhou dokázali poradit sami. Šetříme jim 

tak čas i peníze,“ doplnil Jiří Sedláček – vedoucí instalací DISKu.  	

PAVEL ŠMERDA

SPOLEČNOST DISK MULTIMEDIA, KTERÁ SE ZAMĚŘUJE NA VŠE, CO SE TÝKÁ ZVUKU, EXISTUJE V BOS-
KOVICÍCH UŽ VÍCE NEŽ DVACET PĚT LET. ZA TU DOBU REALIZOVALA NEJEN V REGIONU, ALE I PO CELÉ 
REPUBLICE ŘADU PRESTIŽNÍCH ZAKÁZEK. „JEDNOU Z OBLASTÍ V NAŠEM PORTFOLIU JSOU I ŠKOLY. 
MATEŘSKÉ, ZÁKLADNÍ, STŘEDNÍ, VYSOKÉ I ZÁKLADNÍ UMĚLECKÉ. ZVUKOVÉ I OBRAZOVÉ ZÁLEŽITOSTI 
ŘEŠÍME V UČEBNÁCH, AULÁCH, ALE I TĚLOCVIČNÁCH,“ ŘÍKÁ JIŘÍ SEDLÁČEK ZE SPOLEČNOSTI DISK.

Sokolská 221/13
680 01 Boskovice
Tel. 516 802 488
E-mail: disk@disk.cz 
www.disk.cz

DISK MULTIMEDIA, S.R.O.
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Dovolte, abych se na úvod zeptal. Jak se daří společnosti Ga-

tema?

V posledních letech to bylo (a stále je) náročné období. Připo-

míná mi box. Naplánovali jsme si kondiční soustředění – projekt 

rozpadu na holding, život přinesl ostrý zápas. Do ringu vstoupil 

COVID a spustil sérii tvrdých úderů. Pravý lockdown střídal levý 

lockdown a hrozilo, že zakázky nebude mít kdo vyrobit. Kondič-

ka nic moc, ale osvěžující nárůst zakázek nám pomohl vydržet. 

Po dvou letech se ozval gong a my jsme si mysleli, že je konec 

zápasu. Nemohli jsme být dál od pravdy. Sotva jsme lapili dech, 

ozval se gong. Druhé kolo. V  ringu stojí svalovec s  bleskem na 

čele. Náš agent (dodavatel energií) dává vale i s ochranným ští-

tem f ixovaným cenám. Vazoun střídá fakturu za fakturou, nám 

se každou ránou objevují krvavé šrámy. Koncem léta zlom a do-

táhli jsme to do Nového roku = konec druhého kola. Nádech, 

výdech a gong oznámil začátek třetího kola. Do  ringu vstoupil 

borec v červeném dresu se žlutými hvězdičkami na rameni a měl 

biceps jak já nohu. Pěsti nabité nízkými cenami mají sílu ohnout 

charakter nejednoho zákazníka s drtivými následky pro evrop-

ské výrobce plošných spojů. Třetí kolo ještě pro výrobu neskon-

čilo, ale víme, že zápas díky silnému týmu navzdory krvácejícím 

šrámům zvládneme.

MARTIN CHOVANEC JE ČLENEM DOZORČÍ RADY  BOSKOVICKÉ FIRMY GATEMA. V  NÁSLEDUJÍCÍM 
ROZHOVORU HODNOTÍ JAK NÁROČNÉ OBDOBÍ POSLEDNÍCH LET, TAK VÝHLED FIRMY DO BUDOUCNA.

Děkuji. Co je u vás nového a jaké máte plány?

Pokud mám pokračovat v začaté paralele, tak máme nové členy 

týmu se špičkovými kompetencemi jak ve výrobě, tak v  infor-

mačních systémech. Musíme začít vytěžovat synergické efekty 

v podobě transferu know how, případně sdílení zkušeností a ka-

pacit při náročnějších výrobních či ICT projektech.

Žijeme v turbulentní době. Spousta výzev vychází z vývoje ak-

tuální situace. Jaké výzvy stojí před vámi v nejbližších letech?

Interně potřebujeme zapracovat na kondici a nastavení hlavy. 

Zvládnutí automatizace a AI nám pomůže zbavit se neefektiv-

ních činností a zvýší přidanou hodnotu zákazníkovi s nižším vy-

naloženým úsilím. Zvládnutí kompetencí nejlepšího z nás všemi 

členy týmu a efektivní využívání lidských a výrobních kapacit 

nám umožní zvýšit výkony a poskytnout zákazníkům lepší či 

nové výrobky a služby.

Externě zase tato turbulentní doba přináší nové příležitosti při-

jmout do týmu další atlety, které současní koučové už s věkem 

či energií nemají sílu vést a rozvíjet dále. Až budou hledat špič-

kový tým, kde jejich svěřenec bude moci dále výkonnostně růst, 

chceme být prvou volbou. Dá nám to následně příležitost si do 

týmu vybrat ty nejlepší a růst nejen genericky, ale i skokově.
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MARTIN CHOVANEC: 
V GATEMĚ SI NEJVÍCE VÁŽÍM LIDÍ
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Gatema patří k nejvýznamnějším f irmám v regionu. Ať už co 

se týká stability zaměstnanosti, ale i ekonomických ukazate-

lů. Jak se to projevuje směrem k veřejnosti?

S rostoucím významem týmu GATEMA v regionu roste i zodpo-

vědnost podělit se o naše úspěchy. Podporu charitativních akcí 

či organizací, škol a školek, talentovaných sportovců, kultury či 

společenských událostí bereme jako naši povinnost „silnějšího 

brášky“. V posledním roce jsme bohužel rozsah podpory museli 

přizpůsobit možnostem. Avšak rádi se vrátíme k větší podpoře, 

až zvládneme bitvy, které nyní vedeme. 

Povězte nám, jaká byla Vaše cesta do Gatemy a čím vším jste 

si prošel?

Cesta do Gatemy byla velmi klikatá a plná nových začátků. Za-

čala na vysoké škole aktivním zapojením do činnosti organiza-

ce AIESEC. Zkušenosti z těchto roků byly skvělým základem pro 

prof i kariéru. Po roce v  obchodě a dvou letech na marketingu 

ve Velké Británii u největšího světového výrobce lihovin jsem se 

vrátil domů. Ve Zlíně jsem v roce 2002 nastoupil na pozici f irem-

ního bankéře. Tam začala moje kariéra v  oblasti f inancí a eko-

nomiky. Pět let jsem nasával vnímání f irem z pohledu rizik, kte-

rým je vystavený věřitel, který svěřuje svoje peníze podnikatelovi  

a věří, že je nezašantročí, ale zvelebí. S každým podnikatelským 

projektem ve mně rostla chuť být na druhé straně barikády. Být 

zodpovědný za podnikatelské rozhodnutí a nést všechny jejich 

následky. Z jednotlivých zastávek z cesty v oblasti f inančního ří-

zení vyčnívá etapa 2009–2011, kdy jsme úspěšně převedli f irmu 

obchodující s hutným materiálem a tržbami 600+ milionů korun 

bouřlivým obdobím hospodářské krize. Zažili jsme propad tržeb 

na polovinu, ztráty 38 resp. 39 milionů korun, konkurz dcery,  

i vrásky na čele bankéřů. Ale na konci roku 2011 jsme byli v lepší 

kondici než na začátku i díky udržení důvěry bank. Po převrácení 

kariérního listu jsem založil a budoval výrobní f irmu s  eko dro-

gerií, které si její spoluzakladatelka převzala po dva a půl letech, 

abych si následně dva roky oddychl při dobrodružstvích s dětmi 

při starostlivosti o naši lesní školku. A to byla moje poslední za-

stávka před nástupem na palubu Gatemy.

Máte nějaké zásady, kterými se ve své práci řídíte, a co je pro 

Vás u spolupracovníků důležité?

Osobní integrita. Když si nikdo v  týmu na nic nehraje, řekne 

věci narovinu, velmi to ulehčuje spolupráci. Stejně tak vzájemný 

respekt a schopnost akceptovat, že jsme všichni z  jiného těsta  

a máme svoje klady i zápory. To dělá práci s  lidmi zajímavou.  

A asi hlavní zásadou, kterou se řídím, je chovat se k  jiným, jako 

chci, aby se chovali ke mně, dělat věci tak, abych za chlápka, 

kterému se každé ráno v zrcadle dívám přímo do očí, necítil han-

bu. Nebo dokonce lítost či chuť mu jednu vrazit. Špatně by to 

dopadlo.

Co pro vás vůbec Gatema znamená, čeho si na ní nejvíce vá-

žíte?

Pokud bych měl v  životě už zůstat zaměstnancem, tady si to 

dokážu představit. V  Gatemě si nejvíce vážím lidí. Podle mojí 

zkušenosti je tady nejvyšší koncentrace šikovných lidí s  vyso-

kým potenciálem, jakou jsem dosud zažil. Jsem přesvědčený, 

že pokud bychom ho plně rozvinuli a uvolnili, tak to bude jíz-

da! Budu velmi vděčný, pokud budu mít možnost s  těmito lid-

mi se této jízdy účastnit. Vážím si odvahy. U majitelů pustit se 

do nových příležitostí i s  vědomím a za cenu případných ztrát. 

Rovněž tak odvahy majitelů a vedení vytvořit prostor, kde se ka-

ždý zaměstnanec může pustit do nových věcí a je k  tomu pří-
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mo motivovaný. I za cenu možného neúspěchu. Život je změ-

na, nemá význam se ho/jej bát. Vážím si hodnot, na kterých je 

Gatema postavená. Svoboda (pro nápady, aktivitu, názory), zod-

povědnost (za sebe, svoje činy, ale i za jiné), respekt, slušnost  

a fair play. Že člověk je více než zisk. Ale není víc než příroda, ale 

je její součástí (včetně zodpovědnosti).

Život není jen o práci. Jak odpočíváte, co vás baví, při čem 

relaxujete?

Nejvíce mě dobíjí čas strávený s mými syny (pokud ještě mají 

zájem ho trávit se mnou), oheň a drsnost divoké přírody a sport. 

Dříve jsem hodně četl, nyní na to mám už málo času. Kvůli sy-

nům a výzvám či příležitostem, které mi život a hlavně působení 

v Gatemě přináší.

Otázka na závěr. Kde byste rád viděl Gatemu dejme tomu za 

pět, deset let?

Asi stále v Boskovicích. Tady je doma. A možná ještě na někte-

rých dalších místech na Zemi. Ale hlavně bych chtěl vidět při 

zmínce o Gatemě v očím všech partnerů a zaměstnanců re-

spekt, uznaní a radost, že mohou nebo mohli být součástí tvorby 

gatemácké historie. 	 PAVEL ŠMERDA

GATEMA HOLDING S. R. O.
PRŮMYSLOVÁ 2503/2

CZ 680 01 BOSKOVICE

TEL. 516 426 711

E-MAIL: INFO@GATEMA.CZ

WWW.GATEMA.CZ



Limited Edition  
již od 379 900 Kč

Uvedená cena od platí pouze při využití značkového financování. Vzorový příklad úvěru na vůz Polo Limited 1,0 TSI 5G v ceně 389 900 Kč, při 
financování s Volkswagen Financial Services v ceně 379 900 Kč, splátka předem 227 940 Kč (60 %), výše úvěru 151 960 Kč, poplatky za uzavření 
a vedení smlouvy 0 Kč, celkové platby za úvěr 151 960 Kč, celkové platby za úvěr vč. pojištění 169 528 Kč, RPSN vč. pojištění 9,24 %, délka úvěru 
24 měsíců, poslední nerovnoměrná splátka 37 990 Kč, měsíční splátka úvěru 4 749 Kč, měsíční splátka úvěru vč. pojištění 5 481 Kč, úroková 
sazba p. a. 0 %. Volkswagen Pojištění Basic obsahuje havarijní pojištění, povinné ručení (10% spoluúčast) s uznáním bonusů za bezeškodní 
průběh dosavadních pojištění (60 měsíců) a pojištění skla (limit plnění 10 000 Kč), které je kalkulováno ve variantě pojištění bez garance 
pojistného. Další parametry jsou: věk klienta 50 let a běžné použití vozu. Tato indikativní nabídka není nabídkou ve smyslu § 1732 zákona  
č. 89/2012 Sb., občanského zákoníku, a jejím přijetím nevzniká mezi společností ŠkoFIN s.r.o. a druhou stranou závazkový vztah. 
Kombinovaná spotřeba a emise CO₂: Polo: 5,2–7,6 l / 100 km, 118–172 g/km, T-Cross: 5,6–6,4 l / 100 km, 127–144 g/km, Passat:  
5–6,4 l / 100 km, 123–148 g/km. Vyobrazené vozy nemusí odpovídat cenové nabídce a mohou obsahovat prvky příplatkové výbavy.  
Více na volkswagen.cz

Úrok od 0 %  
a servis na 5 let

Autorizovaný prodejce Volkswagen 

ROS, a.s.
Poříčí 3, 639 00 Brno, tel.: +420 530 501 111, 
www.rosauto.cz, e-mail: rosauto@rosauto.cz





V DINOPARKU 
JIŽ BRZY POTKÁTE CHODÍCÍHO 
ROBOTICKÉHO DINOSAURA

PR

Začala hlavní návštěvnická sezóna. 

Pozvěte nás například do blízkého Di-

noParku ve Vyškově. Proč bychom měli 

na výlet přijet právě tam?

DinoPark je unikátní místo, kde se naši 

návštěvníci v  prostředí imitované druho-

horní přírody seznámí s  vývojem Země, 

přírody i živočišných druhů a současně se 

pobaví vším, co zábavní park může nabí-

zet. DinoPark je místem, kde se dobře cítí 

jak děti, tak i jejich rodiče, a je také tím, co 

návštěvníka nenásilnou formou vede k za-

myšlení se nad člověkem jako součástí pří-

rody. Je naším příspěvkem k poznání nad 

vyhynulou přírodou tak, aby se současná 

brzy nestala tou minulou.

Čím je podle vás projekt DinoParku uni-

kátní, výjimečný?

DinoPark vznikl spontánně před již téměř 

třiceti lety, kdy jsme si ve f irmě, která se 

zabývala produkcí a pořádáním nejrůz-

nějších akcí, uvědomili tu obrovskou lás-

ku dětí k  dinosaurům, kdy jsme viděli, že 

toto téma nabízí možnost rozvoje, práce 

se značkou a nikdy nekončící kreativi-

tu. Hned v  první sezóně zaznamenal Di-

noPark v Plzni postavený ve spolupráci se 

Zoologickou a botanickou zahradou tak 

výrazný úspěch, že jsme se pustili do další 

práce a během pár let postavili síť těchto 

parků. DinoPark je český projekt, který se 

dostal za hranice a úspěšně se rozvíjí i v ji-

ných zemích. Stále však všechny modely, 

které návštěvník v  DinoParcích potká, vy-

rábíme ručně a se vší pečlivostí v naší rea-

lizační dílně v Plzni.

Návštěva vyškovského, ale i jiného Di-

noParku ve vaší síti není jen o pasivním 

procházení mezi jednotlivými modely 

prehistorických zvířat, ale také o aktiv-

ním trávení volného času. Čím se děti, 

ale i dospělí mohou zabavit?

Procházka mezi dinosaury je umocněna 

dekoracemi divoké přírody, do které jsou 

zasazeny jak tradiční dětská hřiště, tak  

i unikátní atrakce. Již před dvaceti lety 

jsme přišli s projektem 3D kina, kde každé 

dva roky představujeme nový f ilm s tema-

tikou dinosaurů. Populární je také náš Di-

noHurikán, kde můžete zažít druhohorní 

bouři s větrem o rychlosti až 135 kilometrů 

v  hodině, prohlédnout si skutečné nebo 

replikované nálezy staré stovky milionů let 

v malém muzeu Cesta do minulosti Země 

nebo se v  DinoParku Ostrava svézt Dino-

Expresem na unikátní cestě po druhoho-

rách. Každý DinoPark je jiný, a tak lze v ka-

ždém zažít něco jiného.

…a pak si samozřejmě dát něco dobrého.

Ano, v  našem DinoGrilu a DinoCafé po-

chopitelně nabízíme občerstvení ve stylu 

druhohor!

Kromě Vyškova máte DinoParky také 

v Plzni, Praze, Ostravě, Liberci, ale i v Ko-

šicích…

DINOPARK – SÍŤ UNIKÁTNÍCH ZÁBAVNÍCH A VZDĚLÁVACÍCH PARKŮ. OD ROKU 2003 VZNIKLO DESET 
DINOPARKŮ V  PĚTI ZEMÍCH, SPOLEČNOST PROVOZUJE VLASTNÍ VÝROBU STATICKÝCH I ROBOTIC-
KÝCH MODELŮ. VÍCE PROZRADIL ZAKLADATEL A MAJITEL SPOLEČNOSTI DINOPARK JIŘÍ MACHÁLEK.
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Ano, a ještě také na španělském pobřeží 

Costa Blanca u Benidormu a nově také 

v  centru maďarské Budapešti, kde jsme 

DinoPark otevřeli v  loňském roce. Je vel-

mi úsměvné, když například do našeho 

nejvzdálenějšího DinoParku ve Španělsku 

zavítá skupinka českých turistů a před 

branou užasle pronesou: tak odsud je Di-

noPark! Ne, není. Tam jsme ho přivezli od 

nás, z  Čech. Sedm let jsme provozovali 

také DinoPark v  ruském Bělgorodě, kde 

jsme si vedli více než dobře. Park byl krás-

ný, úspěšný a velmi populární. Bohužel 

jsme tento trh museli kvůli válce opustit, 

udělali jsme to ale hned a bez váhání, zá-

bavní park v zemi, která agresivně napadla 

svého souseda, provozovat nechceme. Při-

šli jsme tím o možnost rozvoje, nové zku-

šenosti a také tržby, které by nám ovšem 

v rublech byly již k ničemu.

Jak je provozování celé sítě náročné, ko-

lik se na projektu podílí lidí?

DinoPark je samozřejmě náročný pro-

jekt, který vyžaduje spolupráci a koor-

dinaci mnoha lidí nejrůznějších profesí. 

Ve výrobě se potkávají sochaři, ilustrátoři  

a technici, v  propagaci kreativci a graf ici 

a v  parcích organizátoři s  obsluhou par-

ku. Vlastních lidí v celé síti máme několik 

desítek, ale ve  špičce, což jsou volné dny  

a prázdniny, je na výplatních páskách ně-

kolik set studentů na brigádách i lidí pra-

cujících v  občerstvení, úklidu a servisu. 

Těm všem patří můj velký dík i obdiv za 

to, jakou radost a zážitky našim odvážným 

návštěvníkům připravují.

Máte do budoucna nějaké plány, cíle, 

kam DinoParky dále posunout, vylepšit 

a zatraktivnit?

Plánů máme hodně. V  příštích letech 

nás čeká velký rozvoj, chceme vstoupit 

do nových destinací v  okolních zemích  

a současně se naplno věnovat našemu 

výzkumu a tvorbě robotických modelů, 

DinoParky se přece každý rok musí mě-

nit! Již možná za dva roky bychom rádi 

představili první model autonomně cho-

dícího robotického dinosaura, kterého 

návštěvníci budou uvnitř parku potkávat. 

Přijďte tedy do druhohor, do DinoParku, 

kde se potkávají fantazie našich návštěv-

níků s  realitou druhohorní přírody, kde se 

můžete pobavit i zamyslet se nad přírodou  

a člověkem jako její součástí. 

PAVEL ŠMERDA 

• Boskovice – Rovná 2460/4   po–ne  8.00–20.00 
 – Otakara Kubína 45   po–pá  7.00–17.00   so–ne  zavřeno

• Blansko –  Na Řadech 2360/3 (Kaufland)   po–ne  8.00–20.00
 – Seifertova 1683/6a   po–pá  7.00–17.00   so–ne  zavřeno

DERMO TÝDEN

17.–23. 6.
2024

 V íce  na  d rmax .cz /dermo- tyden

TÝDEN PRO VAŠI
ZDRAVOU KRÁSU

1 + 1
• ochrana před slunečním  

zářením pro děti i dospělé
• přípravky šetrné k pokožce  

i životnímu prostředí
• pro všechny typy a potřeby pleti

Kosmetické přípravky. 

Při nákupu dvou libovolných 
přípravků z řady Bariésun značky 
Uriage získá držitel Karty výhod 
Dr. Max levnější z nich za 0,01 Kč. 

Bariésun  
celá řada

SPOLEHLIVÁ 
OCHRANA PŘED 
SLUNCEM

Při koupi Dr. Max DioMax, 60 tbl., NAVÍC obdržíte kosmetický  
přípravek Dr. Max DioMax gel, 125 ml, za 0,01 Kč. Do vydání zásob.
* Aescin je získáván z kaštanu koňského, který přispívá k normální činnosti cévní soustavy.

Doplněk stravy.

• obsahuje  
mikronizovaný a čištěný 
diosmin, hesperidin, 
aescin* a rutin

Dr. Max  
DioMax 
60 tbl.

Pečlivě čtěte příbalovou informaci.  
Léčivý přípravek s účinnou látkou ibuprofen k vnitřnímu užití. 
Minimální prodejní cena za posledních 30 dní 149 Kč.

• účinné analgetikum  
s protizánětlivým účinkem

• snadno rozpustné růžové  
měkké tobolky s tekutou  
účinnou látkou

• při bolesti hlavy a migréně, bolesti  
zubů, zad, svalů a menstruační bolesti

• pro dospělé a dospívající od 12 let  
(od 40 kg tělesné hmotnosti)

Ibalgin® Rapidcaps  
400 mg, měkké  
tobolky, 30 tob.

Běžná cena 179 Kč

129  Kč249  Kč

-50 Kč
s Kartou výhod

Nabídka platí pro držitele Karty výhod Dr. Max v kamenných lékárnách Dr. Max od 1. do 30. 6. 2024 nebo do vyprodání zásob. Výhodné nabídky také na e-shopu www.drmax.cz.

Boskovice-Myface-05-2024-210x148mm.indd   1 21/05/2024   08:25

Jiří Machálek





Simon Klinga, Viktor Adámek, Anna Kreb-

sová, Boris Brovkin a Richard Nikel. Jména 

studentů, kteří společnými silami vybojo-

vali ocenění astronautů nebo kosmických 

inženýrů NASA. Dohromady je svedl spo-

lečný zájem o vědu a inovace v září 2023, 

ZAUJALO NÁS

ČESKÝ STUDENTSKÝ TÝM LASAR (LASER SATELLITE RECOVERY) S VÝRAZNÝM ZASTOUPENÍM STUDENTŮ 
Z JIHOMORAVSKÉHO KRAJE USPĚL V PRESTIŽNÍ CELOSVĚTOVÉ SOUTĚŽI CONRAD CHALLENGE  
V CENTRU NASA V HOUSTONU. NÁPAD, JAK RESTARTOVAT NEFUNKČNÍ DRUŽICE NA OBĚŽNÉ DRÁZE, 
VYNIKL V KONKURENCI DVOU TISÍC TÝMŮ. DO FINÁLE SE DOSTALO 26 PROJEKTŮ – ČESKÝ VŮBEC 
POPRVÉ.

STUDENTKY BOSKOVICKÉHO GYMNÁZIA GABRIELA MUSILOVÁ A ELIŠKA DVOŘÁČKOVÁ VYHRÁLY 
S  AUTORSKOU PÍSNÍ CHICAS CHIFLADAS, MAL ENTENDIDAS PRVNÍ CENU V CELOSTÁTNÍM KOLE 
SOUTĚŽE CANTA EN ESPAÑOL – ZPÍVEJ ŠPANĚLSKY.

TÝM LASAR USPĚL V MEZINÁRODNÍ SOUTĚŽI 

STUDENTKY GYMNÁZIA ZÍSKALY PRVNÍ CENU

vali nám spolužáci, kamarádi, informace 

se objevila i na sociálních sítích školy,“ do-

plnila Gabriela Musilová. 

Odměnu za vítězství, jazykový kurz špa-

nělštiny, si pojedou převzít obě studentky 

v  červnu na velvyslanectví do Prahy, kde 

také vystoupí. 

Úspěchem v  soutěži to ani zdaleka ne-

končí. Holky, které hrají mimo jiné na 

kytaru, klavír nebo ukulele, mají už dnes 

další plány. „Rády bychom založily kapelu 

a přiblížily lidem španělskou kulturu. Líbí 

se nám tamní hudba, její energie, rytmus, 

dynamika, pestrost… Španělé jsou živí, 

přátelští a upovídaní. To vše chceme zpro-

středkovat díky písničkám i lidem tady  

u nás. Název kapely? Chicas Chifladas.  

V doslovném překladu ze španělštiny zna-

„Účast v  soutěži nám nabídla naše paní 

učitelka španělštiny Iveta Stloukalová. 

Chvilku jsme to zvažovaly, přihlásily jsme 

se až týden před uzávěrkou. Spontánně. 

Jak je u nás zvykem (úsměv),“ sdělila Ga-

briela Musilová.

Kamarádky (letošní maturantky) z  ved-

lejších tříd se scházely po vyučování, pí-

seň podle nich vznikala vzájemně. Text  

i hudba. „Písnička je o záměně písmenek. 

K jakým slovním hříčkám může díky tomu 

dojít,“ vysvětlila Eliška Dvořáčková. 

Poté, co písnička zamířila na španělské 

velvyslanectví, čekaly obě studentky na 

výsledek. „Ten jsme se dozvěděly asi za 

týden. Vůbec jsme výhru nečekaly. Měly 

jsme samozřejmě obrovskou radost, první 

cena měla velký ohlas i ve škole. Gratulo-
Instagram: chicas_chifladas

YouTube: Chicas Chifladas

mená „bláznivé holky“. Myslíme si, že je to 

přesně to, co nás vystihuje,“ dodala Eliška 

Dvořáčková. 	 PAVEL ŠMERDA

kdy se začali scházet v brněnském FabLa-

bu a dávat první obrysy vítěznému plánu. 

„Dlouho jsme přemýšleli, do čeho se pus-

tit, protože v dnešní době už je spousta 

věcí vymyšlená a je těžké najít něco, co 

by mělo reálný potenciál. Nakonec jsme 

s pomocí našeho mentora, 

Jana Spratka z Planetária 

Praha, došli k závěru: Obnova 

nefunkčních satelitů pomo-

cí laseru,“ vysvětluje Richard 

Nikel z blanenského gymná-

zia. 

Studenti společně navrhli, 

jak na oběžné dráze restar-

tovat družice, které vinou 

softwarové chyby přestaly 

komunikovat a představují 

potenciální problém v pře-

hlcení vesmírného koridoru. 

Podle studentů je takových těles na oběž-

né dráze aktuálně víc než 150. „Laserovým 

paprskem zasáhneme solární články sate-

litu. Ty se odpojí od baterií, které se za-

čnou vybíjet, což systémy družice vyhod-

notí jako potřebu pro restart,“ doplňuje 

vedoucí týmu Simon Klinga z Gymnázia 

Brno-Bystrc. 

Projekt zaujal nejenom nápadem samot-

ným, ale i špičkovou prezentací. Studen-

ti si tak odnesli cenu poroty i cenu za 

přednes. „Čeští středoškoláci předvedli 

jednu z nejlepších prezentací, jakou jsem 

na Conrad Challenge kdy viděla,“ chvá-

lí studenty zakladatelka soutěže Nancy 

Conrad, manželka zesnulého Peta Conra-

da, třetího člověka na Měsíci. Studenti zís-

kali stipendia na prestižní americké ško-

ly jako Floridský technologický institut, 

Menlo College nebo Clarkson University.



DinoHurikán

DinoAnatomie

DINOPARK.CZ

LIBEREC

PRAHA

PLZEŇ
OSTRAVA

VYŠKOV

NEJVĚTŠÍ SÍŤ ZÁBAVNÍCH PARKŮ

NOVÝ  3D film!

Paleontolog

NEJVĚTŠÍ SÍŤ
NEJVĚTŠÍ SÍŤ ZÁBAVNÍCH 

NEJVĚTŠÍ SÍŤ ZÁBAVNÍCH 

NEJVĚTŠÍ SÍŤ
PARKŮ

Hurikán

PARKŮPARKŮ

ZÁBAVA

PRO CELOU RODINUZÁBAVA

PRO CELOU RODINU

DinoParky jsou jako stvořené pro rodinné výlety. Objevte nové modely 

a atrakce a bavte se u nového 3D � lmu. Dinosauři jsou připraveni 

rozdávat radost malým i velkým... ;-)



NAVŠTÍVILI JSME

STAROSTA OBCE SUCHÝ JAKUB HLUBINKA SE 
V ROZHOVORU ROZPOVÍDAL O NOVINKÁCH V KEMPU 
I PŘIPRAVOVANÉM FESTIVALU VESUF.  PROZRADIL 
TAKÉ, JAK TO BUDE LETOS V  LÉTĚ S  CENAMI ZA 
UBYTOVÁNÍ A DOTKLI JSME SE I DOKONČENÍ 
DŮLEŽITÉHO PROJEKTU, KVŮLI KTERÉMU JE CELÁ 
OBEC VZHŮRU NOHAMA.

Pane starosto, blíží se léto. Je na Su-

chým, respektive v kempu, něco nové-

ho?

Přes zimu jsme kompletně zrekonstruo-

vali další chatku pro ubytování pěti osob. 

Dále jsme dokončili rekonstrukci veřej-

ných toalet na parkovišti u rybníka včet-

ně venkovních umyvadel. Bude ale ještě 

několik let trvat, než doženeme investiční 

dluh, který se postupně nastřádal od 90. 

let. Naší ambicí je dostat úroveň našich 

služeb na určitý standard odpovídající 

dnešním požadavkům. Já věřím, že se 

nám to postupně daří. Tímto zvu všechny 

vaše čtenáře, aby přijeli zkontrolovat, jest-

li to děláme dobře. 

Museli jste letos zvýšit ceny za ubyto-

vání?

Bohužel ano. Do ubytování jsme museli 

promítnout zvýšenou sazbu DPH platnou 

od dnešního roku a také rapidně se zvy-

šující náklady na odpadové hospodářství. 

Snažili jsme se ale držet při zemi a celko-

vě se zdražení pohybuje u jednotlivých 

položek do 10 procent. Přijede-li k  nám 

pod stan čtyřčlenná rodina s  dvěma dět-

mi 5 a 12 let, tak za noc v  hlavní sezóně 

utratí 390 Kč, což si myslím, že je rozumně 

nastaveno. 

Letos se koná již jubilejní desátý roč-

ník festivalu Vesuf. Na co se mohou ná-

vštěvníci těšit?

Přesně tak, už desátý 

ročník. Je to hrůza, jak 

to letí. Připomíná mi to, 

jak dlouho už sedím ve 

starostovské židli. Ka-

ždý ročník byl za mě 

jedinečný a věřím, že  

i letošní se povede. Těšit 

se můžete například na 

skupiny Traktor, Jelen, 

Harlej nebo na Tomáše 

Kluse, Lenny, Kamila Stři-

havku a další. Osobně se 

moc těším, přijeďte za 

námi na pivko. 

 

Blíží se také dokončení velkého pro-

jektu, a to kanalizace a čistírny odpad-

ních vod pro vaši vesnici a sousední 

obci Žďárná. Jde všechno podle plánu 

a bude se skutečně v září tohoto roku 

stříhat páska?

Ano, vypadá, že se vše stihne podle plánu 

a v  září nám budou kanalizace a čistička 

předány. Je to projekt, kolem kterého bě-

hám od roku 2017 a mám radost, že jsme 

se dočkali realizace. Pro naši obec a ob-

čany, stejně jako pro sousedy ve Žďárné, 

je to velice náročné, a to nejen f inančně, 

ale i psychicky. Už druhým rokem je celá 

obec vzhůru noha. Je celá několikrát pře-

kopaná. Takřka neexistuje kousek neroz-

bité komunikace. V zimě je všude bahno, 

v létě prach, že člověk nemůže ani otevřít 

okna. Proražené olejové vany u aut, pře-

kopnuté kabely internetu a elektriky ani 

nepočítám, není zde chvilka klidu. Když 

už je obec celá rozbitá, tak jsme se do-

mluvili, že uděláme v obci i kompletně 

nový vodovod. Navíc se tedy dělá asi dva  

a půl kilometru nového vodovodu a na-

hrazuje se původní litinové potrubí. 

S  částkou přesahující 270  milionů korun 

bez DPH, tedy 327 milionů včetně DPH, je 

to jeden z největších investičních projek-

tů v mé kariéře.

Projekt čistírny bezesporu velmi zasá-

hl do rozpočtu vaší obce. Je to na delší 

dobu poslední velká investice, kterou 

jste udělali?

Další projekt, který je naplánovaný a kte-

rý ještě hodně zasáhne do života naší 

obce, je vyjednaná rekonstrukce distribu-

ce vysokého a nízkého vedení elektrické 

energie. Distributor elektrické energie 

společnost EG.D se zavázal, že po vybudo-

vaní kanalizace začne realizovat tuto re-

konstrukci, kdy všechno nadzemní vedení 

bude zrušeno a veškerá distribuce bude 

vedena zemí. Celkem se bavíme o 1,6 km 

vedení nízkého napětí a 2,1 km vedení vy-

sokého napětí, včetně 4 nových trafosta-

nic. 	 JAKUB DOSEDLA
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NA SUCHÝM DOKONČUJÍ VELKÝ
PROJEKT KANALIZACE A ČOV



Rodinná firma KOBERCE BOSKOVICE s.r.o., kterou najdete v Legionářské ulici v Boskovi-
cích, se zabývá prodejem a pokládkou podlahových krytin. Nabízí i široký sortiment služeb, 
mimo jiné zaměření a kalkulace, montáž podlahových krytin, montáž vinylových schodišť. 
K tomu patří příprava a oprava podkladů a lití anhydritových a cementových potěrů. Dále na-
bízí renovaci dřevěných podlah či obšívání koberců a rozvoz zboží. Do sortimentu společnosti  
KOBERCE BOSKOVICE patří i interiérové dveře, které vám pracovníci odborně namontují. 

„Na měsíc červen pro naše zákazníky připravujeme slevovou akci na kusové koberce. Na 
prodejně je k dispozici mnoho vzorků podlahových krytin, takže věřím, že si u nás vybe-
re opravdu každý. Pro rodiny s  dětmi máme připravený i dětský koutek, kde si mohou 
děti hrát a kreslit, mezitím co si jejich rodiče vybírají novou podlahu či koberec. Náš milý  
a ochotný personál vám s výběrem vaší nové podlahoviny či jiného sortimentu rád pomů-
že a poradí,“ uvedl majitel firmy Oldřich Blaha.

PRODEJ PODLAHOVÝCH KRYTIN, 
INTERIÉROVÝCH DVEŘÍ I ŠIROKÁ 
ŠKÁLA SLUŽEB ZÁKAZNÍKŮM 

KOBERCE BOSKOVICE, S. R. O.
LEGIONÁŘSKÁ 2178/2B

BOSKOVICE

TEL. 516 455 049

E-MAIL: INFO@KOBERCEBOSKOVICE.CZ

OTEVÍRACÍ HODINY: 

PO–PÁ: 9.00–17.00

SO: 8.30–11.00

WWW.KOBERCEBOSKOVICE.CZ



Katolická beseda
LETOVICE

Bratři Ebenové

New Aliquot The Beaters
/bluegrass, folk/ /rock/

/folk/

/balkánská dechovka/

Katolická beseda
LETOVICE

Nadace města Letovice
pro rozvoj kultury a životního prostředí

WWW: triplusjednaletovice.cz
FB: triplusjednaletovice

300 KčVstupné:
Pro děti do 15 let je vstup ZDARMA

Program od 16:30

Město
Letovice

Letovice
Festival

31. srpna 2024 Areál koupaliště25. ročník

KRÁSNÁ MÍSTA MORAVSKÉHO KRASU A OKOLÍ
ZNÁTE JESKYNĚ MORAVSKÉHO KRASU? VÝBORNĚ, POJĎTE S  NÁMI PROZKOUMAT I MÉNĚ ZNÁMÉ 
LOKALITY, KTERÉ VÁS DOKÁŽÍ STEJNĚ NADCHNOUT JAKO TAJUPLNÉ PODZEMÍ. OZNAČILI JSME JE 
JAKO KRÁSNÁ MÍSTA.

Jejich symbolem, kterého uvidíte na nálepkách i speciálních 

poukazech, se stal ledňáček říční. Tento drobný ptáček bývá 

označován za létající drahokam a stejně jako zkrášluje své pro-

středí, upozorňuje na zajímavá místa Moravského krasu a okolí.

Na všech KRÁSných místech můžete využít drobných benef i-

tů a slev prostřednictvím odevzdáním jednotlivých poukazů. 

Získat je můžete dvěma způsoby – buď ubytováním v partner-

ských hotelích a penzionech, nebo při nákupu nad 300 Kč ve 

vybraných informačních centrech. 

A na jaká KRÁSná místa bychom vás chtěli pozvat? Například 

do Muzea Blanenska, kde se seznámíte s  dějinami průzkumů 

Moravského krasu, na boskovickou radniční věž, odkud uvidíte 

celé město Boskovice jako na dlani, do Moravského kartograf ic-

kého centra s největší mapou v České republice. Nebo se zažij-

te pivovarskou tradici regionu prostřednictvím pivních koupelí 

v  Resortu Ohrada či odpočinku ve wellness centru v  bývalém 

pivovarském sklepení v Hotelu Sladovna.

KRÁSných míst máme na dvě desítky a můžete je poznávat stá-

le, poukazy však můžete využít do konce října 2024. Veškeré 

další informace naleznete na www.moravskykras.eu/mista.

Přijeďte k  nám do Moravského krasu a okolí. Nadechněte se, 

uvolněte a zjistěte, proč naše motto zní – musíte vidět, můžete 

si zamilovat. Věříme, že si ho nyní zamilujete také.



BAZÉNOVÉHO
ZASTŘEŠENÍ

ZAVOLEJTE NÁM

515 157 005
NAPIŠTE NÁM

info@alupo.cz
VÍCE INFORMACÍ

www.alupo.cz



Muzeum připravilo dvě výstavy
MUZEUM REGIONU BOSKOVICKA PŘICHYSTALO PRO LETNÍ SEZÓNU VÝSTAVU „KDYŽ ROZKVETE 
KRÁSA“. NÁVŠTĚVNÍCI SE SEZNÁMÍ S POJETÍM BOTANICKÉ ILUSTRACE I HERBÁŘOVÉHO ZOBRAZENÍ 
KVĚTIN V 19. STOLETÍ. VÝSTAVA VYCHÁZÍ Z MYŠLENKY PREZENTOVAT VEŘEJNOSTI PROPOJENÍ 
VÝTVARNÉHO UMĚNÍ A VĚDY, ZOBRAZENÉ POUTAVĚ VIZUÁLNÍ FORMOU DĚL VYBRANÝCH AUTORŮ 
BLÍZKÝCH NAŠEMU REGIONU. 

Díla Matyldy a Marie Dubských z Třebomyslic, tvořící na svém rodo-

vém zámku Lysice, ukazují druhovou rozmanitost zámecké zahrady. 

Ta se letos, po několikaleté rekonstrukci, otevírá za velké pozornosti 

veřejnosti. Vincence Bittner byl rodák z Litomyšle. Ve svých dílech 

zpřístupňoval středoevropskému obyvatelstvu 1. poloviny 19. století 

cizokrajnou faunu a flóru. Cestování do vzdálených zemí nebylo tak 

dostupné jako dnes, přesto byl zájem o mimoevropský svět obrov-

ský. Rozsáhlá tvůrčí a interaktivní část vám umožní tvořit přímo ve 

výstavě. Ta je určená všem, které mají chuť si hrát i poznávat. 

Tradiční součástí letní nabídky muzea jsou výstavy vzniklé v rámci 

festivalu Boskovice 2024, festivalu pro židovskou čtvrť. Synagoga 

maior návštěvníkům nabídne fotografie Karla Cudlína „Generace 

pouště x.0“. Výstava představí v premiérovém uvedení jiný pohled 

na Izrael, než nabízí veřejnosti aktuální zpravodajství. Výběr obsa-

huje snímky z posledních tří cest do Negevu, během nichž se Karel 

Cudlín zaměřil především na život současných komunit, které dnes 

v Negevu žijí. 

Židovský obecní dům bude hostit tvorbu izraelské umělkyně Zoyi 

Cherkassky. Série s názvem „7. října 2023“ vychází z otřesných udá-

lostí, které se tento den odehrály v Izraeli. Zoya Cherkassky svým 

výrazným grafickým vizuálním stylem zobrazuje teroristické útoky 

na hudebním festivalu Nova nebo zajetí rukojmích. Výběr kreseb byl 

vystaven v Židovském muzeu v New Yorku bezprostředně po svém 

vzniku jako první ze série uměleckých instalací představujících způ-

soby, jakými umělci reagují na konflikty a války ze současné i histo-

rické perspektivy.
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